



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 február 7 6 óra -- perc

A mezőgazdasági kiállítás és vásár rendezői 1300 meghívót küldtek külföldre

1958 február 7

Az 1958 szeptember 12-28 között megrendezésre kerülő Magyar Mezőgazdasági Kiállításnak és Vásárnak számos nemzetközi eseménye is lesz, így nemzetközi borkiállítás, borverseny, gépkiallítás és lovasverseny. A kiállítási iroda ezen a héten küldte el a meghívót és a részvételi szabályzatot a népi demokratikus államoknak és a különböző külföldi cégeknek, intézményeknek. Mivel az előzetes érdeklődés is jelentős, összesen 1300 meghívót küldtek ki az érdekelteknek.

Az idegenforgalmi szervek máris megkezdték a felkészülést a kiállítás ideje alatt hazánkba érkező külföldiek jó ellátására és szórakoztatására. Többek között balatoni körutazásokat szerveznek számukra./MTI/

Könyv a népművészet mestereinek életéről, alkotásairól

1958 február 7

A népművészet mestereinek arcképesarnoka címmel rövidesen könyv jelenik meg, amelyből a 35 kiváló népi iparművész alkotásait és munkáján keresztül az embert is megismerhetik az olvasók./MTI/

Hatvan vagon kakaóbabot vásároltunk

1958 február 7

A csokoládégyárak részére a külkereskedelem 60 vagon kakaóbabot vásárolt az első negyedévre. Nagyrésze már megérkezett és a húsvéti édességek már ebből készülnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1958 február 7

6 óra 05 perc

Nem szabad hozzámérni a csomagolópapírt a sertézsírhoz

1958 február 7

Az Élelmiszerkereskedelmiroda ellenőrei megállapították, hogy több hentesüzletben és KÖZÉRT-boltban helytelenül tárolják a sertézsírt és így előfordul, hogy az áru szennyeződik, szagot kap. Az ellenőrök azt is megállapították, hogy több helyen hozzámérik a zsírhoz a burkolópapírt is. Ezzel kapcsolatban felhívták az illetékesek figyelmét, hogy a zsír ki-mérése előtt a burkolópapírt le kell szedni, tehát szigorúan tilos a zsírhoz a papírt hozzámérni./MTI/

Őzesordák a Kunságban

1958 február 7

A napokban, amikor még hó borította a földeket, ritka jelenségre lettek figyelmesek az emberek a Nagykunságban. A szánt földeket élelem után kutató őzesordák járták be. Az idősebbek véleménye szerint az alföldi őzjárásnak az a magyarázata, hogy a hegyeket vastag hótakaró borítja és még huzamosabb télre lehet számítani. Több helyen rókanyomokat találtak, ez szintén arra mutat, hogy a tél még korántsem ért véget./MTI/

Lók-halászat a Holt-Körösön

1958 február 7

A gyomai Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet tagjai, amióta befagytak a Holt-Körös tavai, a jég alól szerzik a zsákmányt. Azokon a helyeken, ahol jól ismerik a medermélysgét, mintegy fél négyzetméteres körben kivágott léken eresztik le hálójukat. Hetenkint így körülbelül 10-15 mázsa halat - főként pontyot - fognak ki a békéscsabai halászeszárdájuk és a budapesti árusítóhelyük ellátására./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1958 február 7

6 óra 10 perc

Gyermek-poliklinika nyílik Miskolcon

1958 február 7

Miskolcon gyermek-poliklinika szervezését kezdték meg. Az új gyermekegészségügyi intézményben a kórházi ápolásra már nem szoruló, de még gyógykezelés alatt álló gyermekek szakorvosi ellátását biztosítják. A klinikán naponta 35 órában 10 különböző szakrendelést tartanak, valamennyi szakrendelésnek korszerű gyógyító eszközökkel felszerelt külön rendelőt és váróhelyiséget biztosítanak. A gyermek-poliklinika évi fenntartására egymillió forintot fordítanak. A járóbeteg-rendelésen naponta 150-200 beteg gyermeket kezelhetnek.

A tervek szerint az új egészségügyi intézményt áprilisban nyitják meg./MTI/

Márciusban kiállítás nyílik a Műcsarnokban Szabó István Nógrád megyei szobrászművész alkotásaiból

1958 február 7

A Nógrád megyei Benczurfalván Szabó István szobrászművész nyolc éve dolgozik élete főművén: fába faragja a bányászat kétszáz éves történelmét. Tízennyolcméteres fából készült és 35 különböző méretű körplasztikán örökíti meg az egykori bányászok küzdelmes életét és a mai gépesített bányát. A legnagyobb alkotások Donbassz-kombájnnal dolgozó bányászcsapatot és frontfejtést ábrázolnak egy-egy évszázados fatörzsből kifaragva. Szabó István most végzi az utolsó simitásokat művein, amelyeket márciusban a Műcsarnokban, később pedig a bányavidéken vándorkiállításon mutatnak be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 február 7 6 óra 15 perc

A felszabadulás óta egymillió könyvet kölcsönzött a soproni járási könyvtár

1958 február 7

A soproni járási könyvtárnak 1957-ben 1913 állandó olvasója volt, akik összesen 83.660 könyvet vettek kölcsön. A napokban kölcsönzött a könyvtár a felszabadulás óta a milliommodik kötetet.

A könyvtár állománya jelenleg 42.500 kötet. Ebben az évben tízezer forinttal több értékű könyvet vásárolnak, mint tavaly. /MTI/

Hétszáz féle tavaszi és nyári virágmag

1958 február 7

A Kertmag Vállalat az idén 700 fajta tavaszi és nyári virágmagot hoz forgalomba. Annak ellenére, hogy tavaly nem volt jó évjárat salviából, a szakfajtákban elegendő mag van. A cserepes virágmagvakból, így ciklámenből, primulából nagy a választék. Gazdag választékkal rendelkeznek a szaküzletek a különböző fajta őszirózsákból és szárazságtűrő nyári virágokból is. Új nemesítés az Erna nevezetű bársonyvirág. Az északi államokból három esztendővel ezelőtt importált mályvamagvakat már olyan nagy mennyiségben szaporították, hogy kielégítik az igényeket. /MTI/

Kétszáz ezer sonka a füstön a baranyai falvakban

1958 február 7

Február elejéig mintegy ötvenezer hizott sertést vágtak a baranyai falvakban és a disznóöléseket követően füstre kerültek a sonkák, a szalonnák és a töltelékek. Jelenleg kétszáz ezer sonka, háromszáz ezer tábla szalonna és egy-egy millió szál kolbász meg hurka lóg a füstön.

Február végéig még 10.000-15.000 disznót ölnek le a megyében. Ennyi sertést saját szükségletre még nem hizlaltak a baranyai paraszteszaladok és a pécskörnyéki bányászok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 február 7 6 óra 20 perc

A kozmetikai ipar már megkezdte a husvét előkészületeket: 250.000 locsolóüveg készül

1958 február 7

A Venus Kozmetikai Gyárban már hozzáálltak a különböző figurákat ábrázoló husvét locsolóüvegek töltéséhez. A tervek szerint márciusig 250.000 üvegecskét töltenek meg kölnivel.

Az ipar műanyagból készült ajándékdobozokat is készít. Tartalmuk kölni, márkás pipereszappan, ruzs és krémpuder lesz. /MTI/

- o -

Negyvenhat százalékkal csökkent az acélöntvény selejt az Acélöntő és Csögyárban

1958 február 7

Az Acélöntő- és Csögyárban 1957-ben a helyes munkaszervezéssel és a technológiai figyelem megjavításával az acélöntvények selejtszázalékát az 1956 évihez képest 46 százalékkal csökkentették. Hasonló szép eredményt értek el a csögyártásnál, ahol 12 százalékos volt a csökkenés.

Az idén folytatják a folyamatos csőnyomógvártással végzett kísérleteiket. Az új eljárásnak az a lényege, hogy homokformák helyett vízzel hűtött kokillákat alkalmaznak és ezekről húzzák le folyamatosan a már megdermedő nyers csövet. /MTI/

- o -

Műanyagcsomagolási bemutatókat rendeznek vidéken

1958 február 7

A múlt év októberében az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére megrendezett műanyagcsomagolási bemutató nagy sikerrel zárult. Azóta a bemutató megrendezőihez a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesülethez számos kérés érkezett vidékről, elsősorban az élelmiszeripari üzemekből, hogy szeretnék ők is megismerni a korszerű csomagolástechnikai módszereket. Az egyesület ezért elhatározta, hogy több vidéki városban tart bemutatót és ismertető előadásokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1958 február 7

6 óra 25 perc

Két vidéki városban épül óvoda a kisipari szövetkezeti dolgozók gyermekeinek

1958 február 7

A Kisipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet ebben az évben két gyermekintézmény építését kezdi meg. Az egyik Mezőkövesden épül és házhelyet a helyi tanács adott hozzá. Az óvoda a tervek szerint még ebben az évben megnyílik, s a matyó háziipari szövetkezet dolgozóinak gyermekeit helyezik el benne.

Sátoraljaujhelyen a 800 tagot számláló szabószövetkezet kérésére épül óvoda, bölcsőde. A beruházásból és a működés költségeiből a szövetkezet is részt vállal. Sátoraljaujhelyen az építkezés áthúzódik a jövő évre is. /MTI/

- o -

Mintaboltot nyitott, husüzemet épít - Háromszázezer forinttal növeli nyereségét a Tápiószélei Kiserleti Gazdaság

1958 február 7

A Tápiószélei Kiserleti Gazdaság mintaboltot nyitott Szolnokon. Az üzletben nemcsak nyers terményeket, hanem élelmiszeripari üzemeikben feldolgozott áruikat is értékesítik. Tavaly szeszfőzdét létesítettek, ahol eddig félmillió forint értékű italt főztek a 340 holdas gyümölcsösük hullott terméséből. A pálinkát maguk palackozzák, és - akárcsak a borukat - saját márkájukkal hozzák forgalomba. Most modern, teljesen gépesített husüzemet építenek, ahonnan évente csaknem ötezer mázsa hentesáru, hus és zsír kerül majd a szolnoki mintaboltba. A gazdaság vezetői évente háromszázezer forint nyereséget várnak a megnyílt mintabolt forgalmától. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1958 február 7

8 óra 40 perc

Nesz elég tisztítószer a tavaszi nagytakarításokhoz

1958 február 7

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes főigazgatóságán közölték, hogy a kereskedelem már beszerezte a tavaszi nagytakarításhoz szükséges anyagokat és vegyszereket. Megfelelő mennyiségben és bő választékban találunk a háziasszonyok az üzletekben különféle mosóporokat, padlótisztító szereket. Bőségesek a készletek triszólból és fémtisztító vegyszerekből is. Kielégítő a mosó- és piperezappan ellátás, sőt újdonságokkal is bővül a választék. A budapesti Vegyipari Nagykereskedelmi Vállalat új szappanfajtákat gyártatott az iparral, ezek közül a napokban forgalomba kerül a Bohém és a Tabán piperezappan. Mindkettő izléses csomagolásban jut a vásárlókhöz. A Tabánt három darabonként külön szappanos-dobozban árusítják. /MTI/

- o -

Negyvszereződött a rádióhallgatók száma hazánkban

1958 február 7

A kulturális fejlődés többek között a rádióhallgatók számának növekedésében is lemérhető. Az elmúlt években igen nagyarányú volt a rádióelőfizetők számának növekedése. 1937-hez képest például a rádióelőfizetők száma több mint négyszeresére nőtt. Jelentős a növekedés és a fejlődés a vezetékös rádiózás tekintetében is. 1950-től napjainkig több mint 14.000 kilométer vezetéköt építettek, s míg 1950-ben csak Budapesten volt, 1955-re 398 városban és faluban építettek vezetékös rádió hálózatöt. A rádióhallgatók számának növekedésével párhuzamosan évröl-évre javult a műszaki színvonal. Az adók kilowatt-teljesítménye az utóbbi években megháromszorozódott. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 február 7 9 óra — perc

Óvják és javítják a világhírű milotai dió minőségét

1958 február 7

A világhírű milotai dió hazájában kutató munkához láttak a Kertészeti Kísérleti Intézet tudományos munkatársai. Megtekintették a Tisza árterében elterülő évszázados dió erdőt, s fényképeket készítettek azokról a fákról, amelyeknek 40-50 százalékos beltartalma termés megszerzte a világhírnevet. Az első 1937-ben törzkönyvezett fa alsó ágai 15-16, a legfelsők pedig 25-30 méter magasságban helyezkednek el. Megállapították, hogy a magról történő szaporításból származó új egyedek nem öröklik a milotai dió kiváló jótulajdonságait, emiatt veszély fenyegeti a dió minőségét és szerzett hírnevét. Ennek a jellegzetesen felső-tiszaháti problémának a megoldásáról már tárgyaltak a kertészeti és a nyírségi kísérleti intézetek, a megyei tanács, az állami gazdaságok szakemberei is. Elhatározták, hogy oltással tovább javítják és megőrzik a világhírű milotai dió minőségét. Faiskolát telepítenek, amelyből már csak oltott csemete kerül ki a termelésbe. Ezzel a módszerrel egyúttal biztosítják a milotai diósok utánpótlását is. /MTI/

- 0 -

Külön szakosztályt kapnak a MEDOSZ-ban a mezőgazdasági szakemberek

1958 február 7

A MEDOSZ II. kongresszusa határozata szerint a mezőgazdasági szakszervezet elnöksége mellett öt szakosztály alakult a különböző területen dolgozók érdekvépviseletének fokozott elősegítésére. Szakosztályt kaptak a gépállomási és az állami gazdasági dolgozókon kívül a vízügyi- és az erdőgazdasági dolgozók is, valamint külön szakosztály képviseli a mezőgazdasági szakemberek egyre gyarapodó táborának érdekeit. Minden szakosztály munkáját 15-20 tagú tanácsadó testület segíti, amelybe az illető szakterület kiváló dolgozóit, szakszervezeti aktivistáit hívják meg. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 február 7 9 óra 25 perc

A magyar kelmeiből modern ruhákat varrnak a teheráni nők - Iráni kereskedő Budapeston

1958 február 7

Teherán bazárjaiban nem ritkaságok a Goldberger és a KISTEX gyártmányai, a magyar pamut és műszál-szövetek. A HUNGAROTEX-től Younessi Davoud vásárolja ezeket, s a tekintélyes iráni nagykereskedő rendszeresen személyesen rendel meg az árukat, választja ki a mintákat. Most negyedszer van Magyarországon és az MTI munkatársa a HUNGAROTEX vállalat egyik tárgyalószobájában kereste fel, hogy megkérdezze, hogyan tetszenek az iráni nőknek a magyar kelmék, milyen ruhákat varrnak belőlük?

- Teheránban olyan modernvonalú ruhákat viselnek, mint a legelegánsabb európaiak, az ország más részén viszont a magyar anyagokból a hazai nemzeti öltözködési szokás szerint az alakra körültekerik a kelmet, - mondta Younessi ur, s tolmácsra alig volt szükség, mert hosszabb itt tartózkodásai alatt már egészen jól megtanult magyarul. - A teherániak a pasztell-színeket, másutt az élénkebb árnyalatokat és általában az apró virágmintákat kedvelik. Nagymennyiségű textilt vásárolok minden alkalommal a HUNGAROTEX-től és a legutóbb Iránba szállított tételből is negyedmillió nő varrhat ruhát.

- Jártam a Kiszesti Textilgyárban és a Goldberger Gyárban, megbeszéltem milyen mintájú anyagokat gyártanak számunkra.

Elmondotta azt is, hogy bár Teheránban a magyaron kívül amerikai, olasz, francia, lengyel, német és japán kelme is bőven kapható, a magyar gyártmányok versenyképesek, tartósság, mintá tekintetében minden követelménynek megfelelnek.

Végül beszélt arról is, hogy már csaknem a fél Magyarországot bejárta autójával. - Ellátogattam a Balatonra - mondotta - jártam Dobogókőn és sok más szép tájat, nevezetességet is megnéztem. Igazán őszintén - nemcsak a vendég udvariasságával mondom - hogy nagyon tetszik országuk, valóban jól érzem itt magam, jó üzleteket is kötök. A textilárukon kívül még magyar kombájnokat is vásárolok Irán számára. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1958. február 7. 10 óra 15 perc

Huszonnégyezer fajta növény Tápiószelén, az ország legnagyobb növényfajta-gyűjteményében

1958. február 7.

Huszonnégyezer fajta növény található az Országos Növényfajta Kísérleti Intézet tápiószelői gazdaságában. Megvan itt a Magyarországon honos vagy meghonosított összes mezőgazdasági és a legtöbb kertgazdasági növény. A disznóvénnyek fajtagyűjteményét most kezdik kiépíteni. A z intézet csaknem kétszáz országgal áll rendszeres kapcsolatban. Tavaly négyezer fajta magot kaptak külföldről, s ötezer fajtát küldtek különböző országokba.

A fajtaösszehasonlító kísérletek eredményeképpen rendszeresen sok, az eddig alkalmazottaknál jobb tulajdonságokkal rendelkező növényfajta kerül a mezőgazdasági köztermesztésbe. Több állami gazdaságban például már termelik az Egyiptomból származó alexandriai herét, az eddig ismert legjobb egyéves herefajtát. Ez az évente ötször-hatszor is kaszálható takarmány különösen a rizs-vetésforgóknál alkalmazható jól, s másfélszer-kétszer annyit terem, mint az első éves vöröshere. Nemrégiben Délafrikából érkezett repülőgépen szállítmány az intézetbe: vattába csomagolva husz sztyeppefü-tövet kaptak. Ez a Magyarországon eddig egyáltalán nem ismert fűféle igen nagy termőképességű, jól tűri a szárazságot és - délafrikai származása ellenére - a hideget is. A töveket egyelőre üvegházban nevelik, tavasszal kerülnek szabadföldi ültetésre. A délafrikai sztyeppefü valószínűleg alkalmas lesz a szárazfekvésű hazai gyepék felújítására. /MTI/

Eldől egy száz éves vita Baranyában

1958. február 7.

A Mecsek vidékén egy évszázada folyik már a vita, hogy feltörjék-e a legelőket, vagy sem. A Mecsektől északra - a pécsváradai és a mohácsi járásban - egy-egy falunak elig hatvan-nyolcvan holdnyi legelője van. A feltört területeken szálaskarmányt termelnek és a legelőket jóformán csak az állatok jártatására használják. /Folyt.köv./

10-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. február 7. 10 óra 15 perc

/Eldől egy száz éves vita1.folyt./

A Mecsektől délre viszont - főleg a drávamenti járásokban - hatalmas legelők vannak, ugyanakkor csak kis területen termelnek szálaskarmányt.

A baranyai állattenyésztők most pontot akarnak tenni a vita végére. A megye 65.000 holdnyi legelőjéből legalább 25.000-ret fél lehetne törni és ott szálaskarmányt termelni. De mielőtt ezt a javasolnák, vagy megtennék, az idén minden járásban egy-egy legeltetési bizottság kísérletezik. Két holdon feltörik a legelőt és bevetik zabosbükönnyel, a mellette lévő két holdat pedig műtrágyázzák, szükség szerint öntözik is. A kísérleti táblák takarmánytermésének összehasonlítása dönti el majd a százéves vitát. /MTI/

Meghagyják legelőnek. Mindkét parcellát egyformán gondozzák, kilenc vagon szabolcsi alma érkezett a fővárosba

1958. február 7.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 24 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 9 vagon szabolcsi alma, három vagon tojás, négy vagon narancs és egy vagon citrom.

A Budapesti Halértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására szombaton délig 300 mázsa tógazdasági élőpontyot juttat a halboltokba, a kórházak és a vendéglátó ipari konyhák részére. A Duna Halkonzervgyár többszáz üveg, fűszeres halkonzervet osztott el a szaküzletek között.

A vecsési termelők nagyobb mennyiségű hordóskáposztát szállítottak a csarnokokba és a piacokra. Fogyasztói ára kilónként 3.20 forint. A magánkiskereskedők 3.60 forintért árusítják. Az állami zöldséges boltokban a piroskáposztát kilónként 4-4.60, a céklát 2.20, a levesbe való zöldséget 2.80-3.20, a fejeskáposztát pedig 1.80 forintért hozták forgalomba. A földművelésszövetkezeti csarnoki árudákban a zsiros tehénturó t kilónként 13, a tejfelt literenként ugyancsak 13 forintért árusítják. A csemegeboltokban mérsékeltek a zöldbogyoma árát, csomónként 1.20, és 1.50 forintért adják.

/MTI/

10-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. február 7. *Móra 15* perc

Borsodban az idén 30 millió forintot költenek utépítésre

1958. február 7.

Borsod megyében az idén mintegy 30 kilométer hosszúságban építik át, illetve bitumenes burkolattal látják el a megrongálódott utakat. Több utszakaszt az eddigi négy méterről hat méterre szélesítenek. Különös gondot fordítanak az ipari központokhoz vezető utak átépítésére. Az idén - többek között - megépítik az Ozd-Sajópusztki, a Putnok-Bánrév, a Miskolc-Kistokaj és a Csernely-Nekézseny közötti utszakaszokat mintegy 20 kilométer hosszúságban. Megkezdik az Aggtelekhez és a Jósvalfához vezető ut átépítését Serényifalva és Szinpetri felől. A 40 kilométeres útból ebben az évben 10 kilométer készül el. Megkezdik a Sátoralja-ujhely-Alsóberecki közötti ut hengerlését és burkolását is. Az utépítési, javítási munkákra összesen 30 millió forintot fordítanak. /MTI/

Autómatagépekkel gyorsítják a palackgyártást Sajószentpéteren

1958. február 7.

A Sajószentpéteri Üvegyár termékeit nemcsak Európa országában, hanem az arab államokban is szívesen vásárolják. A felszabadulás óta évről-évre fejlődő üzem az idén is új önműködő automata gépekkel gazdagodik: a palackgyártás gyorsítására IS-rendszerű, francia automata gépet szerelnek fel. Az új gép - amely előreláthatólag júniusban kezdi meg az üzemszerű termelést - naponta 35.000 egyliteres fehér üvegpaleckot gyárt. Az idén nagyméretű Pötting-típusú automatát is munkába állítanak. A Nyugat-Németországból vásárolt géppel ötliteres uborkás, valamint két és félliteres konzerves üvegeket készítenek. A számítások szerint az új automatával naponta 12.000 ötliteres üveget gyárthatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. február 7. *11 óra 30* perc

Rendezik Miskolc belvárosát

1958. február 7.

Miskolc belvárosának rendezését eddig akadályozta, hogy a többszáz méter hosszúságu telkeken épült földszintes, paticsfalu házakat nem bonthatták le, mert a lakók részére nem tudtak más lakásról gondoskodni.

A városi tanács a Miskolci Tervezőirodával közösen most tervet dolgozott ki a belvárosi telkeken épült földszintes és előregedett - nem egy esetben életveszélyes házak lebontására. A terv szerint az idén húsz lakásos bérházat építenek és ebben helyezik el a lebontásra kerülő házak lakóit, mindaddig, míg az új lakóépület, a városrendezési terveknek megfelelően felépül. Így lehetővé válik a már közművesített belterületi telkek gazdaságos és a fejlődő Miskolc város képének megfelelő beépítése. /MTI/

Háromszázhuszan kapnak kiváló dolgozó oklevelet a Dorogi Szénbányászati Trösztnél

1958. február 7.

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél a múlt esztendő második felében teljesített munkájukkal háromszázhuszan érdemelték ki a kiváló dolgozó címet. Az üzemek rövidesen megkezdik az oklevelek, s a mintegy 200.000 forint pénzzutalom kiosztását. Számos olyan brigád van, amelynek minden tagja kitüntetésben részesül. /MTI/

--- Ljó

11:30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. február 7. 11 óra 40 perc

Napi husz vagon teljesítményű műszénvágó építését kezdték meg Komlón

1958. február 7.

A Komlói Szénbányászati Tröszt műszénvágót épít, amelyben a szénosztályozóból eddig meddőhányóra került gyengeminőségű szenet kőszénkátránnyal keverve hajók és mozdonyok fűtésére alkalmas tüzelőanyagká juttatják. A műszénvágó terveit a tröszt tervezőosztálya készítette és építését is saját rezsién végzi el a tröszt. A gőzfűtésre a M.V.-től szereztek be két kazánt, két keverőgépet pedig Nagykapornokról kaptak. Több gépet a tröszt bányagépjavító üzeme készít el. A korszerű műszénvágóban az adalékanyagokat a vagonok önürítéssel, földalatti bunkerekbe bocsátják, ahonnan pneumatikus szállítással juttatják a keverődobokba. Emberi erőre csak a gépek munkájának irányításánál lesz szükség.

A körülbelül napi husz vagon teljesítményű műszénvágó építését megkezdték. A próbaüzemelésre előreláthatólag májusban kerül sor. /MTI/

A Pécsi Szénbányászati Tröszt naponta 64 vagon mosott, kokszolható szenet szállít Sztálinvárosnak

1958. február 7.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt bányáiban termelt szénből eddig csak csekély mennyiséget szállíthattak Sztálinvárosnak, mert az ipari és a kokszolható szén kiválasztásához nem rendelkeztek megfelelő teljesítményű berendezéssel. A pécsi szénmosó bővítése és korszerűsítése után azonban lehetővé vált nagyobb mennyiségű szén kiválasztása. Február első napjától már naponta 64 vagon mosott, alacsony hamutartalmú, kokszolható szenet szállítanak a sztálinvárosi kokszolóműnek. Ez a mennyiség két és félszerese a tavalyi napi átlagnak. /MTI/

11 32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. február 7. 12 óra 10 perc

Bemutatták a Rejtett hibák nyomában című oktató filmet

1958. február 7.

A KPM autófelügyelet pénteken délelőtt az Építőképzési Főosztály Művelődési Házának kongresszusi termében bemutatta a z 1957-ben készült Rejtett hibák nyomában című közúti balesetelhárítási oktató filmjét.

A szakmai filmbemutatóra eljöttek a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium munkatársai, a közlekedési vállalatok vezetői, az utójavító vállalatok igazgatói, főmérnökei, garázs mesterei, a közlekedési szakszervezet és a rendőrség képviselői.

A film a napi karbantartási munkát és a műszaki szemlék fontosságát, valamint azok elhanyagolásának következményeit mutatta be. /MTI/

A lottó hatodik hetének nyerőszámai: 51, 64, 67, 73, 87
A januári tárggyereménysorsolás eredménye

1958. február 7.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság február 7-én, pénteken délelőtt Rákospalotyaon az Új Világ Film-színházban kettős lottosorsolást rendezett. Először a hatodik heti nyerőszámok kizárására került sor. Erre a hét-re ismét növekedett a lottozók száma: 3,325.197 szelvényt küldtek be a fogadók. Így egy-egy nyerő-osztályra körülbelül 1,246.000 forint jut.

Az öt nyerőszám a következő: 51, 64, 67, 73, 87. Ezután a januári tárggyereménysorsolásra került sor. A húzások az első hónap öt játékheté közül az első hét 2,191.921 szelvénye vett részt. Ezuttal összesen 382 értékes tárggyeremény tellett gazdára.

A kihuzott nyertes szelvények sorszámai és a nyeremények a következők:

/Folyt.köv./

12 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. február 7. 12 óra 15 perc

A Csepel Autógyárban 25 százalékkal növelték a Diesel-autó-
motorok teljesítőképességét

1958. február 7.

A Csepel Autógyár kísérleti laboratóriumában, viszonylag rövid kutatómunka után, jelentősen korszerűsítették a négy- és a hathengeres Diesel-motorokat. A motoron végrehajtott módosítások nem változtatják meg az eddigi motortípust, tehát megtakarítható az új típusok gyártásának bevezetésekor szükséges többmillió forintos felszerszámozási költség és lényegében azonosak maradnak az alkatrészek is. A csekély változtatás azonban rendkívül nagy jelentőségű: a négyhengeres motorok teljesítőképességét az eddigi 85 lóerőről 105-re, a hathengeresekét 125-ről 155 lóerőre emeli. Az átalakított motor működéséhez az eddiginél 15 százalékkal kevesebb üzemanyagra van szükség. Az eddigi 3,5 tonnás teherautók az átalakított motorral 4,5-5 tonna terhet szállíthatnak majd, a farmotáros városközi autóbuszok sebessége pedig az eddigi 75-ről 100 kilométerre növelhető. A magyar Diesel-motorok ezzel megközelítik a legjobb külföldi motorok teljesítőképességét.

A Csepel Autógyárban eddig 14 mintapéldányt készítettek a nagyobb teljesítményű motorokból. Ezeket a Járműfejlesztési Intézet, az Ikarus gyár és a Csepel Autógyár használja próbautakon. A sorozatgyártást a harmadik negyedévben kezdik meg.

Különösen nagy a jelentősége a motorok korszerűsítésének a magyar járműipar exportja szempontjából, mert tovább növeli majd a Csepel teherautók és az Ikarus autóbuszok versenyképességét a világpiacon. /MTI/

A turbinafurás sikere a magyar olajbányászatban

1958. február 7.

A zalsi olajbányászok a turbinafurást az elmúlt évben a bejesei kutatási területen próbálták ki, január első napjaiban pedig a nagylengyei olajmezőn a 128-as olajkut mélyítését kezdték meg turbinafuróval. Az egyhónapos munka nem várt sikert hozott: Balogh Kálmán főfurómeister brigádja néhány méter híján kétezer méteres mélységet ért el, s furási méter-tervét 200 százalékra teljesítette. Az eddig alkalmazott Rotary rendszerű furóberendezésekkel általában három-négy hónap kellett a kétezer méteres mélység eléréséhez. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. február 7. 13 óra 15 perc

A turbinafurás sikere...l.folyt.

A turbinafuró első üzemszerű alkalmazásával bebizonyosodott, hogy a magyar olajbányászatban - a korábbi elítéletekkel ellentétben - kiválóan alkalmazható, emellett lényegesen olcsóbb, műszakilag biztonságosabb és jóval gyorsabb, mint a Rotary furás. /MTI/

Újabb bérház építését kezdték meg Zalaegerszegen

1958. február 7.

Zalaegerszegen, a Kosztolányi utcában újabb bérház építését kezdték meg. A későbbi városrendezési tervek szerint ebben az utcában épül fel a szakszervezeti székház és a munkásotthon is. /MTI/

Javult a Balaton környéki távbeszélő forgalom

1958. február 7.

A Soproni Postaigazgatóság területén több távbeszélő központot korszerűsítettek és bővítettek, hogy a megnövekedett igényeket minél jobban kielégíthessék. Többek között Keszthelyen három helyi, hat távolsági és egy bejelentő munkahelyes nagyteljesítményű központ átalakítását, illetve felújítását fejezték be. Ezzel lényegesen javult a Balaton környéki távolsági forgalom.

Mosonmagyaróvár a régi típusú központ helyett négy munkahelyes korszerű, helyközi központot kapott. Pápán is nagyobb központtal cserélték fel a régit. /MTI/

12.55

135

B 18. kiadás 1958. február 7. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1958. február 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. február 7-én, pénteken délután 12 órakor:

A hőmérséklet csökken

Dánia, Franciaország és az orosz síkság felett elhelyezkedő nagyterjedésű ciklonrendszer csaknem egész Európa időjárását változókonnyá teszi. A ciklon előoldalán meleg légtömegek áramlanak kelet, északkelet irányban, hátoldalán azonban, így Angliában, Skandináviában, sőt már Dániában is hideg, szeles az időjárás. Svédország nagy részén mínusz 15 fokos minimumokat mértek ma reggel.

Hezánkban csütörtökön erősen felhős, esős idő volt, a délutáni óráktól kezdve azonban nyugat felől kissé hidegebb levegő tört be és hatására az ország nyugati részén havazott, keleten továbbra is eső esett. Dobogókőn 8, Csornán, Sopronban és Székesfehérvárott 6 milliméter espadékot mértek. A nappali hőmérséklet ország északi részén 3-7, a déli megyékben 8-11 fokig emelkedett, sőt egy-két helyen 13 fokot mértek. Ma hajnalban általában mínusz 2- plusz 1 fokig hűlt le a levegő. A hirtelen vastagsága a budai Szabadsághegyen 4, Dobogókőn 15, Galyatetőn 21, Kékestetőn 15, Mátraházán 9, Bükkszentkeresztben 4, Lillafüreden 2 centiméter.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fok volt, a sokévi átlagnál 4.5 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, sok helyen eső, havaseső, havazás, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet a déli megyékben erősebben, máshol csak kevésbé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: az ország északi részén mínusz 2- mínusz 5, a déli megyékben mínusz 1- plusz 2.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: északon mínusz 3- 0, délután 0- plusz 3 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 1958. február 7-én, pénteken reggel: 151 centiméter. /MTI/

B 19. kiadás 1958. február 7. 13 óra 20 perc

13.00

A gyárak tíz és félmillió párnál több cipőt készítenek ebben az évben a hazai vásárlóknak - Növekszik az export is - Lesz elegendő gyermekcipő

1958. február 7.

Mit várhat a lakosság a cipőipartól ebben az évben? - Erre a kérdésre kért választ az MTI munkatársa, a Könyv- és Minisztérium illetékes igazgatójának. Mint ismeretes sok cipő készül a helyiiparban és a szövetkezeteknél is, többségét azonban az állami nagyipar adja, s a számok alapján biztatóak a kilátások.

Először is afelől nyugtatják meg a szülőket a cipőipari igazgatóság vezetői, hogy elegendő gyermekcipő lesz: a tavalyi négy- és félmillió pár helyett fél millió párral többet gyártanak. Elsősorban a legkeresettebb számok, - a 23-26-os cipők - mennyiségét növelik. Az Ifjúsági Cipőgyár és a Kecskeméti Cipőgyár az idén először készít a kicsik számára gyógybetétes cipőket. Ennek a sarkát is meghosszabbítják, hogy jobban tartsa a lábát. A gyógybetétes gyermekcipőkből az első ötvenezeret, még ebben a negyedévben az üzletekbe szállítják. Már megtalálható a cipőboltokban a bordó vixenből készült iskolacipők, amelyeket, főleg a vidéki szülők kívánságára, bőrtalppal láttak el. Így korcsolyacipőnek is megfelel. Ebből a tartós cipőből 120.000 párt gyártanak az idén. A nyárra ugynevezett szlipp eljárással - bevont talp- és sarokrészrel - osinálják a színes szandálokat a kislányoknak.

A tervek szerint a gyárak 1958-ban 10,650.000 pár bőrcipőt adnak át a belkereskedelemnek. Ez 426.000 párral több, mint a tavalyi mennyiség. Ezenkívül egymillió négyszázhuszonháromezer pár vászon- és tornacipő készül, s gyártanak hatvenezer papucsot is. A papucs-készítés eddig a helyiipar feladata volt, de most a gyárak is bekapcsolódnak, hogy a keresletet kielégítsék. A nők kedvében járnak azzal is, hogy kivánságuk szerint, a divatnak megfelelően, 90.000-100.000 pár túsarku és körülbelül ugyanennyi trotorsarku körömcipőt is gyártanak. Ujdonság lesz a krepp-talp egyik változata, a színes, áttetsző, formába öntött transzparens gumitalpas női cipő. A Tisza Cipőgyárban megkezdik a pehelykönnyű mikroporozus gumitalp alkalmazásának kísérleteit. Az új talp súlya fele lesz a réginek.

Erre az évre a cipőipar exportfeladatai is megnöttek. A tavalyi 800.000 párral szemben most kétmillió párnál is többet exportálnak. A magyar rámánvarrott cipők felveszik a versenyt a csenszlovák és a német cipőkkel, ezeket külföldön is szívesen viselik. Az export növelését lehetővé teszik részben a belkereskedelem nagyobb raktárkészletei, részben pedig azok az új gépek, amelyeket tavaly, éppen a kivitel fokozása érdekében, a külkereskedelem szerzett be az iparnak. /MTI/

13.08

b 20. kiadás 1958. február 7.

13 óra 55 perc

Orvosok, és állatorvosok első tudományos összefogása az egyes fertőző betegségek megelőzésére - Vitaülés a Magyar Tudományos Akadémián

1958. február 7.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének egészségügyi szakosztályának a Közalkalmazottak Szakszervezetének állatorvos szakosztályával közös vitaülést rendezett pénteken a Magyar Tudományos Akadémián. Az ülésen megjelent Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese és dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes is. Az orvosoknak és állatorvosoknak országosan ez az első közös tudományos összefogása, a tanácskozáson hozott határozatok igen nagy jelentőségűek lesznek mind egészségügyi, mind állategészségügyi vonatkozásban.

A kétnapos vitaülés első napján olyan megbetegedést tárgyaltak, amely főként az állattenyésztéssel foglalkozó dolgozók körében gyakori, állatokról ragad át /leptopirozis/, s amelynek megelőzésével és gyógyításával ezideig nem foglalkoztak eléggé. A betegség állategészségügyi vonatkozásait dr. Mamminger Rezső akadémikus, egyetemi tanár foglalta össze. Orvosi kérdéseit pedig dr. Alföldy Zoltán egyetemi tanár, az orvostudomány kandidátusa ismertette. Az előadást követő élénk vitában az orvosok és az állatorvosok kifejtették a betegség megelőzésével és leküzdésével kapcsolatos nézeteiket és javaslatukat.

A második napon az ételmérgezések egy részét előidéző paratífusz fertőzések megelőzésének és leküzdésének lehetőségét tárgyalják meg. Az ételmérgezések elleni védekezésnek különösen a csoportos étkezések esetében van igen nagy jelentősége. A fontos egészségügyi problémákról dr. Rauss Károly egyetemi tanár az orvostudományok doktora tart előadást, míg a járványok leküzdésének állategészségügyi vonatkozásait dr. Csizsár Vilmos egyetemi tanár, az állatorvos-tudományok doktora foglalja össze. A vitaülés határozatai előreláthatólag nagy mértékben elősegítik majd az érdekelt szakminisztériumok munkáját az ismertett betegségek leküzdésében. /MTI/

b 23. kiadás 1958. február 7. 11 óra 30 perc

Hetven új termelőszövetkezet alakult egy év alatt a baranyai falvakban - Fejér megyében 441, Békésben 482, Tolnában 250 új taggal gyarapodtak az idén a termelőszövetkezetek

1958. február 7.

A múlt év februárjában mindössze 39 termelőszövetkezet maradt meg Baranyában, ötödrésze annak, ami 1956 őszén működött. Az elmúlt 12 hónap alatt azonban ismét fellendült a mozgalom, sőt olyan falvakba is eljutott, ahol korábban még csiréja sem volt a szövetkezésnek. Egy év alatt kerekem hetven termelőszövetkezet alakult a Baranya megyei falvakban, 12.000 holdon csaknem 1800 dolgozó paraszt fogott a közös gondálkodáshoz. A szövetkezeti mozgalom növekvő térhódítását mutatja, hogy az új évben alig több mint egy hónap alatt - kilenc faluból érkezett hír új közös gazdaság alakulásáról. A jelek szerint a téli hónapokban még további nyolc-tíz baranyai faluban alakul új termelőszövetkezet.

A Fejér megyei tanács végrehajto bizottsága legutóbb két új termelőszövetkezet működését engedélyezte, amelyekkel együtt az idén már tíz új termelőszövetkezet kapott működési engedélyt. Mórton termelőszövetkezeti csoportból alakult a Kossuth-Tsz, Kálóz községben pedig Zöldmező néven alakult új termelőszövetkezet. Újabb termelőszövetkezetek is beadták működési kérvényüket: a rácalmási Ifjúgárda, a sárbogárdi Május 1, és a nagykarácsonyi Új Élet Termelőszövetkezet. Az új és a már működő termelőszövetkezetekbe januárban összesen 357 család 441 taggal lépett be, akik 2373 holddal erősítették a szövetkezeteket.

Új Békés megyében a múlt hónapban 943 hold földdel és 482 taggal gyarapodtak a termelőszövetkezetek. Vésztőn Kossuth, Körösladányban Május 1. néven alakult új tsz, Füzesgyarmaton pedig a Lenin Termelőszövetkezet tagsága választotta a legfejlettebb gazdálkodási formát. De növekedett a termelőszövetkezeti csoportok száma is. Pusztaföldváron Haladás és Kossuth, Nagykopáncson Aranykalász néven alakult új csoport.

Az év elejétől négy termelőszövetkezet alakult Tolna megyében. A Zomba községhez tartozó Paradicsompusztán 18 család 22 tagja alakított új termelőszövetkezetet a magdorogi, a hangospusztai és a borjádi szövetkezetek alakulása után. Ot hét alatt körülbelül kétszázötvenen léptek be a Tolna megyei termelőszövetkezetekbe, összesen több mint hétszáz hold földterülettel.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1958. február 7. 14 óra 30 perc

/Hetven termelőszövetkezet....folyt.

Csongrád megye termelőszövetkezetei az idén is tovább erősödnek, gyarapodnak. A zár-összszámítások után megteltek a tagok éléskamrái, göréi, amellelt butort, marhafélét és még sok egyébét vásárolnak. A kívülállóknak figyelemmel kísérik mindezt; s január hónapban több mint 200 új tag lépett be a megye termelőszövetkezeteibe. A gyarapodás annál isinkább jelentős, mivel az idén egyetlen kilépő sem akadt. Az alig 100 tagot számláló deszki Kossuth Termelőszövetkezet a napokban 35 új belépőt vett fel. Közülük többen vannak olyanok, akik egy évvel ezelőt hagyták ott a közsőt és megpróbálták újra a régi egyéni utat járni. Az egy esztendő alatt sokan rájöttek, hogy jövedelmük nem ér fel a szövetkezetiekével, pedig a munka aránytalanul több volt. A most visszatérők elmondották, hogy nem csupán a kevesebb munka és a nagyobb jövedelem hozta őket vissza, hanem mert megszokták, megszerezték a közösséget, amely elfeledtette velük a régi, nehéz paraszti életet. A szövetkezet legközelebbi közgyűlésén újabb tagok felvételéről döntenek.

Győr megyében az elmúlt héten 38 osalád 44 tagja választotta a közös gazdálkodás útját, s 313 holddal növelte a termelőszövetkezetek földterületét. Balfon előkészítő bizottság alakult, amelynek jelenleg 11 tagja van, s 70 hold földdel rendelkezik. /MTI/

Háromszáz vagon jég a Somogy megyei állami gazdaságok jégvermeiben

1958. február 7.

Somogy megye 13 állami gazdaságában kihasználták a fagyos időt.

A halastavakon és a folyókban található jég is vermekbe kerül, hogy nyáron tejhűtéshez és egyéb célra felhasználják.

A Balatonújhelyi Állami Gazdaság saját szükségletén felül a balatonmenti üdülők részére is nyolc-tíz vagonnyi jéget termel. A Somogy megyei állami gazdaságokban 300 vagon jéget vágnak és raknak az előkészített vermekbe. /MTI/

14.06

14-20

B 21. kiadás 1958. február 7. 14 óra 25 perc

13.30

Pénteken két megállapodást írtak alá a magyar és a bolgár külkereskedelmi képviselői

1958. február 7.

Néhány hetes előkészítő tárgyalások után pénteken délelőtt a magyar és a bolgár külkereskedelmi képviselői között két kereskedelmi szerződés ünnepélyes aláírására került sor a Külkereskedelmi Minisztériumban. Aláírták az 1958-1960-as évre szóló hosszulejratu megállapodást, amely a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság terveinek összehangolását, a kölcsönös árucseré bővítését szolgálja. Ezzel egyidőben elkészült és aláírták az 1958 évi árucserereformai és fizetési jegyzőkönyvet is.

A tárgyalások mindvégig baráti légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytak. Az aláírásnál jelen volt Krasztju Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete is és megjelentek a Külügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői.

A megállapodást magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, bolgár részről Atanas Kostov kereskedelmi miniszterhelyettes írta alá.

Ezután a küldöttségek vezetői nyilatkoztak az MTI munkatársának. Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszter a következőt mondotta:

- Most kötjük meg a negyedik hosszulejratu szerződést. A szovjet, az albán és a mongol megállapodás után bolgár barátainkkal is rögzítettük, hogy milyen árucikkeket várunk tőlünk a következő három évben és ők mit szállítanak nekünk. A megállapodás értelmében Magyarország hengerelt árut, gépeket, gépjárműveket, különféle vegyianyagokat, gyógyszereket, nyersolajtermékeket, bitumént, rádiólámpákat, izzólámpákat, fénycsőveket és egyéb cikkeket szállít Bulgária részére, ahonnan elektromos motorokat, akkumulátorokat, kőszén, nyersolajat, pirit-ércet, ólmot, vegyi-alapanyagokat, dohányt vásárolunk. Az összforgalom ebben az évben 180 millió devizaforint lesz. A külkereskedelmi dolgozóinak feladata, hogy felkutassák az együttműködés új útjait, további lehetőségeit és minél eredményesebben járuljanak a szocializmus építéséhez. Ezt tartottuk szem előtt a mostani tárgyalásainkon is. Az eddigiekkel szemben új vonása a megállapodásnak, hogy nagyobb mennyiségben vásárolunk Bulgáriából ipari termékeket, köztük például elektromotorokat. Külön meghatároztuk a közvetlen választókereskedelmi kereteit, amit a két ország belkereskedelmi szervei bonyolítanak le. /folyt.köv./

13.40

B 20. kiadás 1958. február 7.

13 óra 55 perc

ORVOSOK, és állatorvosok első tudományos összefogása az egyes fertőző betegségek megelőzésére - Vitaülés a Magyar Tudományos Akadémián

1958. február 7.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének egészségügyi szakosztályának a Közalkalmazottak Szakszervezetének állatorvos szakosztályával közös vitaülést rendezett pénteken a Magyar Tudományos Akadémián. Az ülésen megjelent Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese és dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes is. Az orvosoknak és állatorvosoknak országosan ez az első közös tudományos összefogása, a tanácskozáson hozott határozatok igen nagy jelentőségűek lesznek mind egészségügyi, mind állategészségügyi vonatkozásban.

A kétnapos vitaülés első napján olyan megbetegedést tárgyaltak, amely főként az állattenyésztéssel foglalkozó dolgozók körében gyakori, állatokról ragad át /leptopirosis/, s amelynek megelőzésével és gyógyításával ezideig nem foglalkoztak eléggé.

A betegség állategészségügyi vonatkozásait dr. Mamminger Rezső akadémikus, egyetemi tanár foglalta össze. Orvosi kérdéseit pedig dr. Alföldy Zoltán egyetemi tanár, az orvostudomány kandidátusa ismertette. Az előadást követő élénk vitában az orvosok és az állatorvosok kifejtették a betegség megelőzésével és leküzdésével kapcsolatos nézeteiket és javaslatukat.

A második napon az ételmérgezések egy részét előidéző paratifusz fertőzések megelőzésének és leküzdésének lehetőségét tárgyalják meg. Az ételmérgezések elleni védekezésnek különösen a csoportos étkeztetések esetében van igen nagy jelentősége. A fontos egészségügyi problémákról dr. Rauss Károly egyetemi tanár az orvostudományok doktora tart előadást, míg a járványok leküzdésének állategészségügyi vonatkozásait dr. Csizsár Vilmos egyetemi tanár, az állatorvos-tudományok doktora foglalja össze. A vitaülés határozatai előreláthatólag meggyémértékben elősegítik majd az érdekelt szakminisztériumok munkáját az ismertetett betegségek leküzdésében. /MTI/

B 21. kiadás 1958. február 7. 14 óra 25 perc

13.30

Pénteken két megállapodást írtak alá a magyar és a bolgár külkereskedelmi képviselői

1958. február 7.

Néhány hetes előkészítő tárgyalások után pénteken délelőtt a magyar és a bolgár külkereskedelmi képviselői között két kereskedelmi szerződés ünnepélyes aláírására került sor a Külkereskedelmi Minisztériumban. Aláírták az 1958-1960-as évek-re szóló hosszulejratu megállapodást, amely a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság terveinek összehangolását, a kölcsönös árucseré bővítését szolgálja. Ezzel egyidőben elkészült és aláírták az 1958 évi árucserereformalmi és fizetési jegyzőkönyvet is.

A tárgyalások mindvégig baráti légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytak. Az aláírásnál jelen volt Krasztju Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete is és megjelentek a Külügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium képviselői.

A megállapodást magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, bolgár részről Atanas Kostov külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá.

Ezután a küldöttségek vezetői nyilatkoztak az MTI munkatársának. Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszter a következőket mondotta:

- Most kötjük meg a negyedik hosszulejratu szerződést. A szovjet, az albán és a mongol megállapodás után bolgár barátainkkal is rögzítettük, hogy milyen árucikkek kerüljenek tőlünk a következő három évben és ők mit szállítanak nekünk. A megállapodás értelmében Magyarország hengerelt árut, gépeket, gépjárműveket, különféle vegyianyagokat, gyógyszereket, nyersolajtermékeket, bitument, rádiólámpákat, izzólámpákat, fénycsőveket és egyéb cikkeket szállít Bulgária részéről, ahonnan elektromos motorokat, akkumulátorokat, kőszén, nyersolajat, pirit-ércet, ólmot, vegyi-alapanyagokat, dohányt vásárolunk. Az összeforgalom ebben az évben 180 millió devizaförint lesz. A külkereskedelmi dolgozóink feladata, hogy felkutassák az együttműködés új útjait, további lehetőségeit és minél eredményesebben járuljanak a szocializmus építéséhez. Ezt tartottuk szem előtt a mostani tárgyalásainkon is. Az eddigiekkel szemben új vonása a megállapodásnak, hogy nagyobb mennyiségben vásárolunk Bulgáriából ipari termékeket, köztük például elektromotorokat. Külön meghatároztuk a közvetlen választékeszernek kereteit, amit a két ország belkereskedelmi szervei bonyolítanak le. /folyt. köv./

13.40

B 22. kiadás 1958. február 7. 14 óra 45 perc

/Pénteken két...folyt./

A bolgár közszükségleti cikkek közül butorok, háztartási felszerelések, faárúk, gyümölcszörpök és pulpok kerülnek forgalomba üzleteinkben, s mi üvegárukat, elektromos háztartási felszereléseket, konfekciós cikkeket küldünk ezekért cserébe Bulgáriába. Az áruválaszték növeléséért textilárukat is cserélünk.

Atanas Kostov kereskedelmi miniszterhelyettes a következőket mondta arról, hogy mit kapunk Bulgáriából még ebben az évben.

- A magyar gyárak részére különféle ipari alapanyagokat, köztük pirit-koncentrátot, ólmet, horganyt, ammóniákszódát, marónátront, kőszenet, nyersolajat küldünk és szállítunk alapanyagokat a gyógyszer- és vegyipar részére is. Még csak az év elején tartunk és az a célunk, hogy ne csak a meghatározott mennyiségeket, hanem ennél jóval többet, cseréljünk, illetve szállítsunk Magyarországra. /MTI/

Magyaros vacsoraversenyek a fővárosban

1958. február 7.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt vezetői pénteki sajtótájékoztatóján Décsi Ferenc igazgató elmondotta, hogy februárban és márciusban 36 budapesti vendéglőben, illetve étteremben nagyszabású vacsoraversenyt rendeznek. A versenyen többek között résztvesz a Ludláb Étterem, a Belvárosi Kávéház, a Mátyás-pince, a Kakuk, a Gülbaba, a Székely csárda, a Márványmenyaszony étterem, valamint a Pest-Buda és a Kiskulacs kisvendéglő. A verseny célja, feleleveníteni az ismert, de feledésbe ment, régi magyar ételeket, mint például a suhintott leves, az erdélyi zsiványpecsenye, az eperjesi kesergő palacsinta, vagy a karcagi kőtálas. Ezeket kívül minden kedden és pénteken két hónapon keresztül még mintegy 40 ételt mutatnak be. A verseny a legjobb magyar szakácsok bírálják el, s a győzteseket 2000, 1500 és 1000 forintos díjakkal jutalmazták. /MTI/

13.49

--

14.15

B 23. kiadás 1958. február 7. 16 óra 00 perc

Hetven új termelőszövetkezet alakult egy év alatt a baranyai falvakban - Fejér megyében 441, Békésben 482, Tolnában 250 új taggal gyarapodtak az idén a termelőszövetkezetek

1958. február 7.

A múlt év februárjában mindössze 39 termelőszövetkezet maradt meg Baranyában, ötödrésze annak, ami 1956 őszén működött. Az elmúlt 12 hónap alatt azonban ismét fellendült a mozgalom, sőt olyan falvakba is eljutott, ahol korábban még csiréja sem volt a szövetkezésnek. Egy év alatt kerekén hetven termelőszövetkezet alakult a Baranya megyei falvakban, 12.000 holdon csaknem 1800 dolgozó paraszt fogott a közös gazdálkodáshoz. A szövetkezeti mozgalom növekvő térhódítását mutatja, hogy az új évben - alig több mint egy hónap alatt - kilenc faluból érkezett hír új közös gazdaság alakulásáról. A jelek szerint a téli hónapokban még további nyolc-tíz baranyai faluban alakul új termelőszövetkezet.

A Fejér megyei tanács végrehajto bizottsága legutóbb két új termelőszövetkezet működését engedélyezte, amelyekkel együtt az idén már tíz új termelőszövetkezet kapott működési engedélyt. Mórton termelőszövetkezeti csoportból alakult a Kossuth-Tsz, Kálóz községben pedig Zöldmező néven alakult új termelőszövetkezet. Újabb termelőszövetkezetek is beadták működési kérvényüket: a rácalmási Ifjúgárda, a sárbogárdi Május 1, és a nagykarácsonyi Új Élet Termelőszövetkezet. Az új és a már működő termelőszövetkezetekbe januárban összesen 357 család 441 taggal lépett be, akik 2373 holddal erősítették a szövetkezeteket.

Új Békés megyében a múlt hónapban 943 hold földdel és 482 taggal gyarapodtak a termelőszövetkezetek. Vésztőn Kossuth, Kőrösladányban Május 1. néven alakult új tsz, Füzesgyarmaton pedig a Lenin Termelőszövetkezet tagsága választotta a legfejlettebb gazdálkodási formát. De növekedett a termelőszövetkezeti csoportok száma is. Pusztaföldváron Haladás és Kossuth, Nagyköpcson Aranykalász néven alakult új csoport.

Az év elejétől négy termelőszövetkezet alakult Tolna megyében. A Zomba községhez tartozó Paradicsompusztán 18 család 22 tagja alakított új termelőszövetkezetet a magdorogi, a hangospusztai és a borjádi szövetkezetek alakulása után. Ot hét alatt körülbelül kétszázötvenen léptek be a Tolna megyei termelőszövetkezetekbe, összesen több mint hétszáz hold földterülettel.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1958. február 7. 14 óra 30 perc

/Hetven termelőszövetkezet....folyt.

Csongrád megye termelőszövetkezetei az idén is tovább erősödnek, gyarapodnak. A zár-összámadások után megteltek a tagok éléskamrai, göréi, amellet butort, aszfaltot és még sok egyébét vásárolnak. A kívülálló figyelemmel kísérik mindezt; s január hónapban több mint 200 új tag lépett be a megye termelőszövetkezeteibe. A gyarapodás annál isinkább jelentős, mivel az idén egyetlen kilépő sem akadt. Az alig 100 tagot számláló deszki Kossuth Termelőszövetkezet a napokban 35 új belépőt vett fel. Közülük többen vannak olyanok, akik egy évvel ezelőt hagyták ott a közt és megpróbálták újra a régi egyéni utat járni. Az egy esztendő alatt sokan rájöttek, hogy jövedelmük nem ér fel a szövetkezetiekével, pedig a munka aránytalanul több volt. A most vizsgálatot elmondották, hogy nem csupán a kevesebb munka és a nagyobb jövedelem hozta őket vissza, hanem mert megszokták, megszerették a közösséget, amely elfeledtette velük a régi, nehéz paraszti életet. A szövetkezet legközelebbi közgyűlésén újabb tagok felvételéről döntenek.

Győr megyében az elmúlt héten 38 osalád 44 tagja választotta a közös gazdálkodás útját, s 313 holddel növelte a termelőszövetkezetek földterületét. Balfon előkészítő bizottság alakult, amelynek jelenleg 11 tagja van, s 70 hold földdel rendelkezik. /MTI/

Háromszáz vagon jég a Somogy megyei állami gazdaságok jégvermeiben

1958. február 7.

Somogy megye 13 állami gazdaságában kihasználták a fagyos időt.

A halastavakon és a folyókban található jég is vermekbe kerül, hogy nyáron tejhűtéshez és egyéb célra felhasználják.

A Balatonujhelyi Állami Gazdaság saját szükségletén felül a balatonmenti üdülők részére is nyolc-tíz vagonnyi jéget termel. A Somogy megyei állami gazdaságokban 300 vagon jéget vágnak és raknak az előkészített vermekbe. /MTI/

14.06

B 25. kiadás 1958. február 7. 14 óra 40 perc

Ujitási díjból autó

1958. február 7.

Az Ozdi Kohászati Üzemek egyik legszorgalmasabb ujitója, Gallik János villanyszerelő, karbantartó művezető. Számos ujitással járult már a gyári dolgozók munkájának könnyítéséhez, a gazdaságosabb termelés elősegítéséhez. Legutóbb a százhuszadik ujitási javaslatot nyújtotta be, ezúttal a durvahengerműi nehéz és veszélyes fizikai munkát igyekezett megkönnyíteni. A hengerek alól kikerülő anyagot eddig fogóval, kézi erővel helyezték az üregbe, Gallik javaslata alapján ezt a műveletet a jövőben gépi fogóberendezéssel végzik és így a munkát az eddigi hat helyett két munkás láthatja el. Így műszakonként négy dolgozót más munkahelyre irányíthatnak. A számítások szerint a munka gépesítésétől évente mintegy 240.000 forint megtakarítást várnak.

Gallik János eddigi ujitásaiért már többtízezer forint jutalmat kapott. Az ujitási díjból hozatta rendbe házat, garázst épített, most pedig autót vásárolt. /MTI/

A kéttelepű termeléssel két tonnával növekedett a műszakonkénti fejteljesítmény a dudari ikeraknában

1958. február 7.

A középdunduti Szénbányászati Tröszt dudari ikeraknájának szénkincse két telepen fekszik. A korábbi bányaművelési eljárások szerint először feltárták és lefejtették a felső telepet, s egy évi várakozás, úgynevezett pihentetés után kezdtek az alsó telep feltáráshoz. A két telep külön feltárása, szállító- és légvágatának elkészítése, fenntartása nagy költséget jelentett.

Menyhárt László, a tröszt főmérnökének tervei alapján megvalósították a kéttelepű termelést, amely szerint a két részen egyszerre fejtik a szenet: a felsőpadi frontot párhuzamos irányban mintegy ötven méterre követi az első. A kezdeti nehézségek után ma már semmi nem akadályozza a munkát. A TH gyűrűk és a Moll-ívek alkalmazásával tökéletes bányabiztonságot teremtettek. A felső telepről gurítók segítségével eresztik le a szenet, és innen mindkét telep szenét egy szállítóberendezés viszi tovább. Ugyanakkor a szállítószelvényzet létszámát felére csökkentették. A kéttelepű termelési eljárással a műszakonkénti fejteljesítmény két tonnával növekedett. /MTI/

14.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. február 7. 15 óra 15 perc

Az MTI Foto 1958. február 7-i. pénteki képanyaga:

1958. február 7.

Dr. Münnich Ferenc miniszterelnök fogadta a diplomáciai testületet
Uj külszíni fejtés Bántapusztán
Gépesített fakitermelés a Keletbükki Erdőgazdaságban
Műszormegértással kísérleteznek a Békéscsabai Kötöttárugyárban
A Koreában járt magyar orvosok kitüntetése
Magyar-bolgár kereskedelmi egyezményt írtak alá
Uj általános iskola a XIV. kerületben
Bizonyítványosztás a Zrínyi Ilona gimnáziumban
Keleti népművészeti kiállítás a Hungarotex Vállalatnál
Látogatás a központi Antiquáriumban
Jégvágás a Balatonon
Pecázás a Sió jegén
Budapest újra hó alatt
Asztalitenisz bajnokság

Külföldi képanyag:

Franciaország:

Carol Heiss mikorcsolyázó világbajnoknő Párizsba érkezett
Divatképek
Dupla vagy semmi. Fiatel munkás sikere a luxemburgi rádió játékában
Modern ujságárus pavilonok a párizsi utcákon

Brazília:

Összedőlt egy tizemeletes ház Rio de Janeiróban

NDK:

Az NDK Minisztertanácsa részvétét fejezte ki Horváth Imre elhunytja alkalmából

Lengyelország:

Maria Koterbska énekesnő

Korea:

A Francia Kommunista Párt küldöttsége Koreában

NSZK:

Csigavonalu feljáró a düsseldorfi Lszaki-hidnál
Az új VESPA gépkocsi
München felett lezuhant a Manchester United labdarugóit szállító angol repülőgép /Képtávírón érkezett felvételek./

Hollandia:

Tizenöt évesek a zwollei négyesikrek

Svédország:

Közegészségügyi és jóléti tanfolyam tizenkét nemzet részvételével.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. február 7. 15 óra 15 perc

A termelészövetkezeti parasztek és tudományos kutatók összefogása a göcseji földek megjavításáért

1958. február 7.

Zala megye Göcsej és Örség vidékének hideg, savanyu szántóföldjei kemény próbára teszik a tél-évre a földművelő lakosságot. A mintegy 200.000 holdra tehető, többnyire erdei eredetű talaj jelentős része legyengült, s a termelési eredmények kismérvű növelése is csak a tudományos munka széleskörű alkalmazásával lehetséges. E vidékek szántóföldjei alig öt-hat mázsa gabonát érnek holdanként. Ahhoz, hogy többet teremjenek, változtatni kell a munkamódszereken, mindenképp előtérbe kell szentgyörgyvölgyi Ifjúság Termelészövetkezet tagjai mikor átérttek a nagyüzemi gazdálkodásra, segítséget és szaktanácsot kértek a községük határában működő kísérleti tájgazdaság vezetőitől.

Igy jött létre a szentgyörgyvölgyi termelészövetkezeti parasztek és a tudomány munkásainak együttműködési és patronálási megállapodása, amire szerződést is kötöttek. A kísérleti gazdaság tudományos kutatói, agármérnökei tapasztalataik és szaktudásuk legjavával segíti a tsz-tagságot. Figyelemmel kíséri a szövetkezet talajerő-gazdálkodását, takarmánykezelését, továbbá a jószágnevelést, a vetésforgót, s az egyes üzemágak összehangolását. Talajvizsgálatokat végeznek a szövetkezetben és tanácsaikkal, javaslataikkal segítenek a talajszerkezet megjavításában, ami elsőrangú feltétel a többtermés eléréséhez. A megállapodás érdekessége, hogy minden olyan növényt, vagy gyümölcsfajtát, amit Göcsej és Örség földjein eddig még nem termesztettek, csak a kísérleti gazdaság javaslatára honosítanak meg. /MTI/

A rádió megemlékezik Budapest felszabadulásáról

1958. február 7.

Február 13-án lesz Budapest felszabadulásának 13. évfordulója. Ezen a napon a Kossuth radión 18.45 órai kezdettel emlékműsort sugároz a rádió. /MTI/

14.48

-.-

1500

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1958 február 7 15 óra 35 perc

Ötszáz előadást tartott a TTIT Borsod megyei szervezete a dolgozó parasztságnak

1958 február 7

A TTIT Borsod megyei szervezetének agrár-tudományi szakosztályában a megye csaknem négyszáz mezőgazdasági szakembere tevékenykedik. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek agronómusai, a községi gazdasági felügyelők és a mezőgazdasági technikumok tanárai, valamint a mezőgazdasági szakigazgatás szakemberei széleskörű munkaprogrammal segítik elő a belterjes gazdálkodást.

A téli hónapokban tájegységekre kidolgozott tematika szerint szakelőadás-sorozatot tartanak. A Bodrogközben elsősorban az állattenyésztés és gyümölcs-termesztés, az alföldi jellegű mezőkövesdi és mezőcsáti járásban a szántóföldi növénytermesztés, a hegyvidéki községekben - edelényi, putnoki járások területén - pedig az erózió elleni védekezés és az azzal kapcsolatos megfelelő talajművelés a legfontosabb témakör.

A mezőgazdasági szakemberek 500 szakelőadást tartottak eddig, amelyeket több mint 30.000 szövetkezeti és egyéni dolgozó paraszt hallgatott meg. Március végéig még további 500 előadás megtartását tervezik. /MTI/

- o -

Tíz forinttal növeli egy munkaegység értékét a szerződéses hizlalás jövedelme a töltéstavi Bóka Tsz-ben

1958 február 7

A töltéstavi Bóka Termelőszövetkezet negyven hizottmarha és száz hizottsertés értékesítésére kötött szerződést az állatforgalmi vállalattal. A hizóba fogott szarvasmarhák egy része a termelőszövetkezet kiszolgált állományából kerül ki, másik részét pedig, főleg ökröket, soványan vásárolták saját erejükből. A szarvasmarha hizlalás 150 ezer forint tiszta hasznot jelent a termelőszövetkezetnek. Az ötven bacon és ötven kövérsertés értékesítése körülbelül 90 ezer forint tiszta jövedelmet biztosít a tsz-nek. Így a szerződéses hizlalásból összesen 240 ezer forint jövedelemre tehetnek szert, ami legalább tíz forinttal növeli az egy munkaegységre járó részesedést.

A hizlalás előfeltételéről, kellő mennyiségű takarmányról már a múlt évben gondoskodtak, amikor a szántóterületük 23 százalékán fchérjedus pillangósokat vetettek. /MTI/

- o -

152

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1958 február 7 15 óra 40 perc

Megkezdődtek az ellések a Heves megyei juhászlatokban

1958 február 7

13.40

Heves megye 37 termelőszövetkezete foglalkozik juhtenyésztéssel. Több helyen születtek már eddig is kiváló eredmények. A pélyi Tiszavirág Termelőszövetkezet tagjai például az elmúlt esztendőben 70 tenyészkost adtak a köztenyésztésnek.

A most kezdődő elletésnél a pélyiek példáját követik a többi gazdaságok. Rock Fábán munkaérendes pélyi juhász módszerével az idén már a megye minden termelőszövetkezetében szakszerűen készítettek elő az elléseket. A nyáját három csoportba osztották és az anyák kondíciója szerint adagolták a takarmányt. Így a jól gondozott, jól tartott anyáknak lesz erejük az utódok felnevelésére.

Elkészítették a fogadtatókat is. A kisbáránnyokat mindenütt megfelelő hely és etetők varják. Valamennyi termelőszövetkezeti juhászlatnál bőven van kiváló minőségű lucernaszéna és abraktakarmány.

A gondos előkészületek biztosítják, hogy a bárányszaporulatot az idén mintegy 5-6 százalékkal megnövelik a termelőszövetkezeti juhászok. /MTI/

- o -

Ötezerrel több szarvasmarha a hajdusági termelőszövetkezetek istállóiban

1958 február 7

Az ellenforradalmi események után alig maradt közös állatállomány a Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetekben. Az elmúlt esztendő végén már 5152 szarvasmarha volt a hajdusági termelőszövetkezetek közös tulajdonában. A közös állomány fejlesztése érdekében ez évben ötezerrel emelik a termelőszövetkezetek szarvasmarha állományukat. Az állami és tangazdaságokból 1500 állatot vásárolnak. A tavalyi 16.650-es sertésállományt az idén mintegy nyolcezerrel növelik. /MTI/

- o -

152



B 30. kiadás 1958. február 7. 15 óra 15 perc

Az edelényi bányászok párosversenyre hívták az ormosi bányászokat

1958. február 7.

14.50

A Borsodi Szénbányászati Tröszt edelényi és ormosi bányászatainak dolgozói nagyjából azonos körülmények között bányászhatnak. Az edelényiek ennek alapján, az élizem cím feltételeinek elérésére, versenyre szólították az ormosi bányászokat. Az edelényi bányászok vállalták, hogy az első félévben terven felül hatezer tonna szenet küldenek felszínre, elővájási tervüket száz-tíz százalékra teljesítik, a szén tonnájának önköltségét pedig öt forintra csökkentik.

Az önköltség csökkentésének elérésére a II-es és a III-as aknában a fejtési munkahelyek harminc százalékán fafacsolatok helyett vastamos biztosítást alkalmaznak. A társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére minden aknában ellenőrző csoportot szerveznek. Az ellenőrök, az üzemi tanács irányításával gondoskodnak az anyagok megfelelő felhasználásáról, a jogtalan eltulajdonítások megakadályozásáról.

Az edelényi bányászok felhívásukat megküldték az ormosi bányászoknak. /MTI/

Gépállomási és földművelőszövetkezeti vezetők tanácskoztak Zalaegerszegen

1958. február 7.

A MEK Zala megyei elnöksége és a gépállomások megyei igazgatósága pénteken közös megbeszélést tartott Zalaegerszegen. A tanácskozáson megjelentek a földművelőszövetkezetek igazgatósági elnökei, a gépállomások igazgatói és mezőgazdászai, valamint a járási földművelőszövetkezetek központi vezetői, és megvitatták a mezőgazdaság fokozott gépesítésével kapcsolatos tennivalókat, hogy miként tudnák jobban, olcsóbban és gyorsabban kielégíteni a termelők gépigényét. Többek között szó volt arról is, hogy a jövőben a gépállomások és a földművelőszövetkezetek agronómiai, mezőgazdászai az eddiginél nagyobb segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek, az egyénileg gazdálkodóknak. A gépi segítségen kívül ellátják őket szaktanácsokkal is. /MTI/

14.55

15.20

B 31. kiadás 1958. február 7. 15 óra 50 perc

Megjutalmazták a vasgyűjtésben kiváló eredményt elért fiatalokat - A Csepel Vas- és Fémművek KISZ-bizottságának javaslata a hulladékanyag felhasználására

1958. február 7.

A Csepel Vas- és Fémművek KISZ-bizottságán megvitatották a negyedik negyedév vasgyűjtési eredményeit. Megállapították, hogy a KISZ-fiatalok a múlt év utolsó hónapjaiban mintegy 2500 tonna vashulladékot és csaknem 30.000 kilogramm szinesfémot gyűjtöttek. A jó eredmények alapján 1958-ban is folytatni kívánják a vasgyűjtést. Tekintettel arra, hogy már nincs annyi hulladékanyag, mint az elmúlt években, a KISZ-bizottságnak az a javaslata, hogy a fiatalok elsősorban a hulladékanyagok felhasználásával foglalkozzanak. Ezért javaslatot tettek a gyáregységek ifjúságának, tájékoztatásukra, hogy milyen hulladékok találhatók és állapítsák meg, hogy ezekből az anyagokból mit lehetne gyártani. Ha ezek a gyártmányok - például képtartók, Märklin játékok - előnyösen elhelyezhetők a kereskedelemben, úgy külön üzemi részre állítanak fel, ahol az ifjúság munkájuk után a hulladékanyagokat feldolgozzák.

A hulladékanyaggyűjtésben kiváló eredményt elérőket megjutalmazták. Február közepén az ifjuság házában vasgyűjtési bált rendeznek, amelyen a legjobb brigádokat és egyéni gyűjtőket megjutalmazták. /MTI/

Felszabadulási ünnepségek a budai kerületekben

1958. február 7.

A napokban ünneplik a budai kerületek felszabadulásuk 13. évfordulóját. Ebből az alkalomból a kerületi pártbizottságok, a Hazafias Népfőrdő-bizottságok, a társadalmi és tömegszervezetek ünnepségeket, koszorúzásokat rendeznek.

/folyt.köv./

15.05

15.30

B 32. kiadás 1958. február 7. 15 óra 30 perc

/Felszabadulási...folyt./

15.07

Az I. kerület lakossága részére február 12-én délután fél 6 órakor a Népművelési Intézet székházában lesz ünnepség, ahol Péter János, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnöke-gének tagja mond beszédet. Az évforduló napján nyitják meg a kerületi népfrent-klubot.

A XI. kerületiek is február 12-én ünneplik a felszabadulási évfordulót. Délelőtt megkoszorúzzák a Gellért-téri szovjet hősi emlékművet, az Osztjapenko-emlékművet, valamint Albertfalva határában az első szovjet alakulatok bevonulásának emlékére állított márványtáblát. Este 7 órakor a József Attila gimnáziumban dr. Csűrös Zoltán, a Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora, a kerületi népfrent-bizottság elnöke mond ünnepi beszédet.

Obudán február 13-án, este 6 órai kezdettel a kerületi pártbizottság székházában rendeznek ünnepséget, s egyúttal megemlékeznek a kerületi munkásárség megalakulásának első évfordulójáról. Ünnepi beszédet mond Molnár Ernő, a kerületi pártbizottság első titkára.

A XII. kerületben 13-án, délelőtt koszoruzási ünnepség lesz a Csörsz utcai szovjet emlékműnél. Délután fél 6 órakor a Magyar Optikai Művek művelődési házában ünnepséget rendeznek. Itt Lombos Mihály, a kerületi pártbizottság tagja, a kerületi tanács vb. elnöke mond beszédet.

A II. kerületi dolgozók február 15-én, a Tárogató ut 2-4 szám alatti kulturális helyiségben, délután fél 5 órakor emlékeznek meg a felszabadulásról. Beszédet mond dr. Bárczi Gusztáv országgyűlési képviselő, a kerületi népfrent-bizottság elnöke. /MTI/

15.10

15.30

B 33 kiadás 1958 február 7 15 óra 50 perc

A Magyar Asztronautikai Társaság tervei: Tudományos ülés-
szak, kiállítás, a mesterséges holdak megfigyelésének
kiterjesztése

1958 február 7

A Magyar Asztronautikai Bizottság ülést tartott. Almár Iván, a bizottság titkára részletesen ismertette a magyar holdkövető állomások eddigi munkáját, eredményeit. Többek között elmondotta, hogy a Szovjetunióban 66 megfigyelőállomás működik és néhány csillagvizsgáló is végeznek tudományos megfigyeléseket. A Szovjetunióból nemrégén kapott 40 AT-1 típusu távcsövek nagy hasznára vannak a magyar megfigyelőknek. Rövidesen a vidéki állomásoknak is juttatnak távcsöveket.

A jövő terveivel kapcsolatban tárgyalta a bizottság annak lehetőségét, hogy az átvonulási pálya követésén kívül kiterjesztik az észleléseket a mesterséges holdak magasságának a megállapítására is.

A bizottság munkájában résztvevő különböző tudományos szakterületek képviselői megállapodtak, hogy a jövőben milyen szervezeti formában működjenek. Ugy döntöttek, hogy a TTIT keretében, mint asztronautikai szakosztály fejtenek ki tudományos munkásságot.

A tervek szerint a Lengyelországból részünkre átengedett űrhajózási kiállítás anyagát bemutatnák Budapesten.

Elhatározták, hogy április elején tudományos ülészakon meg tárgyalják az űrhajózás egy-egy problémakörét, s tervezik, hogy az asztronautikai szakosztály is bekapcsolódik a Nemzetközi Asztronautikai Szövetség munkájába. /MTI/

- o -

Márciusban meg kezdik az első magyar perlon műszálgvár
szerelését

1958 február 7

A nyergesujfalusi Magyar Viscosa Gyárban rövidesen befejezik az első magyar perlon műszálgvár építését. A Német Demokratikus Köztársaságtól vásárolt gépek szerelését, mintegy 20 főnyi német mérnök- és szerelőcsoport irányításával, március elején kezdik meg. A német mérnökök első csoportja már megérkezett a gyárba. Rövidesen hazaérkeznek a premítzi gyárból azok a magyar mérnökök, technikusok és szakmunkások is, akik ott 5 hónapig tanulmányozták a műszálgvártást. Ezek a szakemberek irányítják majd az új magyar üzemot. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958 február 7 15 óra 55 perc
Százhuszonhárom termelési szakcsoport van Zalában

1958 február 7

Zala megyében jelenleg 123 termelési szakcsoport működik. E szakcsoportok nagyrésze a múlt évben jött létre. Különösen a méhészet iránt volt nagy érdeklődés és rövid idő alatt 60 méhész szakcsoport alakult. A szakcsoportbeli méhészek a télen közösen készítik az új kaptárakat, s a régiékből "új házakba" költöztetik a tavasszal a méheket. A méhészcsoportok tagjai esténként szakmai előadásokon vesznek részt.

A szakcsoportok közül többnek máris jelentős értékű közös vagyona is van. A kiskomáromi gyümölcs-szőlőtermelő szakcsoport tagjai például több mint 50.000 forintos beruházással kerti traktort vásároltak, amivel a szántástól kezdve a permetezésig tízenkétféle munkát végeznek el. A zalakoppányi gyümölcs-szőlő termelő szakcsoport szintén a közös alapból vetort vásárolt, s ezután maguk szállítják terményeiket is. Tavasszal egyébként közös szőlőoltvány telepet létesítenek.

A megye 13 községében alakult talajjavító szakcsoport. E szakcsoportok tagjai elhatározták, hogy a múlt évihez hasonlóan az idén is többszáz holdon végeznek talajjavítást. A csoportok egy része már meg is rendezte a szükséges talajjavító szert. /MTI/

- o -

Miért kell bejelenteniük magukat a külföldi állampolgároknak?

1958 február 7

A belügyminiszter rendeletet adott ki arról, hogy a területenkívüliséget, vagy személyes mentességet élvező személyek kivételével be kell jelenteniük magukat a hatóságoknál a külföldi állampolgároknak.

A rendelkezéssel kapcsolatban az MTI érdeklődésére a Belügyminisztérium illetékes osztályán azt a tájékoztatást adták, hogy a jelentkezést államigazgatási szempontok tették szükségessé. Az ellenforradalmi időkben és azt követően az ország népességében változások történtek. A magyar állampolgárokról, elsősorban a személyi igazolványok felülbélyegzése következtében már megfelelő adataink vannak a hatóságoknak, a külföldiekéről azonban csak a jelentkezések után kapnak hasonló adatot. /MTI/

- o -

15-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958 február 7 15 óra 55 perc
A Hazafias Népfront XIII. kerületi bizottságának és a kerületi ktsz-ek vezetőinek megbeszélése

1958 február 7

14.45

kisipari

A Hazafias Népfront XIII. kerületi bizottsága 59 angyalföldi termelőszövetkezet vezetőjével meg tárgyalta, mit tehetnek a lakosság szükségleteinek jobb kielégítéséért, a társadalmi tulajdon védelméért és elbeszéltek más, fontos közérdekű dolgokról.

Frey Endre népfrent-titkár többek között egyes kisiparosoknál és szövetkezetekben is tapasztalható áremelésről, a munkafegyelméről, az üzemi lopásokról, s a korrupcióról beszélt. A XIII. kerületi tanács ügyésze ehhez kapcsolódva elmondotta: a legfontosabb, hogy a kisipari termelőszövetkezet vezetője feddhetetlen erkölcsű és jó szakember legyen, nem úgy, mint például az angyalföldi lakatos ktsz-ben, ahol maga az elnök, az osztályvezető és mások csaknem egymillió forintot loptak. A szövetkezetet nemcsak azok károsítják meg - mondotta - akik hazavisznek valamit - de azok is, akik felclótlően kezelik a nyersanyagot és hagyják tönkremenni a félkész árut.

Ahol a dolgozók maguknak érzik a szövetkezetet, - állapították meg a résztvevők - ott kevesebb a lopás. A cérnázó ktsz-ben például két raktári munkás három-három orsó fonalat akart hazavinni. Az első kísérletnél - még az üzem területén - maguk a dolgozók leplezték le őket.

A Nőtanács megbízottja arra kérte a kisipari termelőszövetkezetek vezetőit, hogy a sokgyermekes családnyak és a 14-16 éves gyermekek részére biztosítsanak napi 4 órai munkát. Elmondotta azt is, hogy a XIII. kerületi nőtanács a főtí gyermekvárosban házat akar építeni a gyerekeknek. A ktsz-ek vezetői azonnal felajánlották segítségüket szerelési, asztalos, építő és egyéb munkálatoknál.

/folyt. köv./

15-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 február 7

15 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront.... folytatása/

Hosszas vitát váltott ki az is, hogy egyes kisiparosok igen nagy állami megrendeléseket kapnak, amikor ugyanazon a területen akadnak ktsz-ek, ahol kevés a munka. A XIII. kerületi népfront-bizottság a felhívások alapján elhatározta, hogy felhívja az illetékes állami szervek figyelmét: nézzenek utána, kinnek áll érdekében egyes kisiparosoknak nagy megrendeléseket adni? Ebből persze az is következik - állapították meg - hogy az ilyen kisiparosok apróbb javítási munkát nem is vállalnak és így nem szolgálnak a lakosság érdekeit. Sok szó esett még az ugynevezett áruzsoráról is, amely nemcsak a kisiparosoknál és ktsz-ekben található meg, de számos esetben maguk az állami vállalatok is többet számláznak.

A továbbiakban elhatározták, hogy a szövetkezetekben népfront napokat tartanak. Minden eszközzel megszilárdítják a munkafegyelmet, s a népfronton belül szövetkezeti szakmai csoportot alakítanak.

Frey Endre, a népfronttitkár megírta, hogy a felvetődött kérdéseket a XIII. kerület országgyűlési képviselőinek tudomására hozzák. A Hazafias Népfront és a szövetkezetek kapcsolatának további elmélyítésére klubesteket rendeznek. /MTI/

Békeryülés a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen

1958 február 7

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottsága csütörtökön gyűlést rendezett. A békegyűlésen résztvettek az egyetem professzorai, oktatói, hallgatói és dolgozói. Dr. Földváry Aladár, Kossuth díjas egyetemi tanár, a békebizottság elnöke mondott megnyitót, majd dr. Randé Jenő, a Magyar Rádió főmunkatársa beszámolt az EHSZ legutóbbi üléséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. február 7.

15 óra 15 perc

A KISZ-szervezetek tevékenyen részt vesznek a kulturális és társadalmi munkákban

1958. február

Szolnok megye KISZ-szervezeteiben széleskörű ifjúsági mozgalom bontakozott ki. Az elmúlt évben több ízben, községekben - elsősorban Tiszaburán - alakították meg az ifjúsági bizottságokat. A tiszaburai kommunista fiatalok szőpítik a községet, fákat ültetnek. A szolnoki Járműjavító fiataljai tisztasági versenyt indítottak és több vagon hulladékot gyűjtöttek. A mártfői Tisza-öböl 22 tagú ifjúsági munkaversenyt szervezett. A Szolnok megyei Téglagyári Egyesülés KISZ-szervezete másoros előadásra készült a mezővárosi sportcsarnokban.

A téli hónapokban megelénkült az ifjúsági szervezetek kulturális tevékenysége a tiszalóki járásban is. Tiszaeszláron és Tiszadobon nearég új művészeti együttes alakult. A kulturális munka további fejlesztésére a járási KISZ-bizottság a közeljövőben félszer résztvevővel ifjúsági találkozót rendez Tiszalókon.

A Bács megyei KISZ-szervezetek munkájába nagy számban kapcsolódnak be a fiatal pedagógusok is. Pálmonostorán például egyik fiatal tanító vezetésével a KISZ-szervezet nagy sikerrel rendez előadásokat. A fiatalok gyűjtik a népművészeti emlékeket, népdalokat, s elhatározták, hogy saját erőből építik fel az ifjúsági otthonot. Összesen 2500 vályogtéglát vertek és tavasszal kezdik meg az építkezést. Gátéren és Homokmgyen ugyancsak a pedagógusok segítségével jól működik a leánykör. Kelémben főleg a tizedesben értek el kitűnő eredményeket a fiatalok.

Komló fiataljai január második felében és február első napjaiban tettek fogadalmat a KISZ zászlajára. A városi KISZ-bizottság ideai terveinek megvalósítására nyolc különböző tanácsot alakítottak. Ezek közül a sport- és táborozási tanács elhatározta, hogy a nyáron Mohácsszigeten állandó vizitábort létesít. Mohács város tanácsa erre a célra két hold földet juttatott a komló fiataloknak. A KISZ-szervezetek összegyűjtik a bányaváros munkásmozgalmai hagyományait, történeteit. (Szerejvetelek re, kirándulásokra hívják meg az idős bányászokat, a veterán kommunistákat, akik beszámolnak régi idők harcáról. A fiatalok segítenek az idős, magukra maradt embereknek is. A gesztenyési városrészben nearég maradt özvegyen öt kisgyermekével Udvaros Gusztávné. A KISZ-szervezet a nőtanácsal közösen sietett a család segítségére. A KISZ-isták felhívást vállaltak az erdőgazdaságban és így megtermelték Udvarosék téli tüzelőjét. Ezenkívül egyéb adományokkal is enyhítették a család gondjait. /MTI/

15.25



B 38. kiadás 1958. február 7.

16 óra 35 perc

Átszervezik a budapesti zeneoktatást - érdekes tervek a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal idei programjában - A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1958. február 7.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteken ülést tartott. Az ülésen a népművelési osztály jelentést terjesztett elő a budapesti alsófoku zeneoktatás általános helyzetéről. A jelentés egyebek között megállapítja, hogy a Fővárosi Zeneiskola Szervezet eredményes pedagógiai munkáját gátolja a súlyos és állandó helyiséghiány, s az oktatási munka rovására nagy a jelenleg érvényben levő 24 perces oktatási idő, amelyet egy-egy növendékre megállapítottak.

A zeneiskola szervezet egyébként az elmúlt évben jelentősen fejlődött, s jelenleg mintegy 400 oktató, tiz-tizenegyezer növendéket képez ki. A kilenc körzeti és egy gyakorlóiskolán kívül 164 tanfolyamon s két zenei óvodában folyik a tanítás. Az említett nehézségek ellenére is jók a tanulmányi eredmények, ezt bizonyítja az, hogy a múlt tanévben a növendékek 35 százaléka kitűnő és jeles eredménnyel vizsgázott.

Zeneoktatás folyik a fővárosban a munkaközösségi és a szakszervezeti iskolában is. Ezekben 300 tanár körülbelül ötezer növendéket oktat. Nagy számban tanítanak ugynevezett magánzenetanárok. Nehézséget okoz az, hogy a jelenleg érvényben levő jogszabályok nem adnak lehetőséget a kontárok leleplezésére. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy az alsófoku zeneoktatást átszervezi. A felügyelettel járó közigazgatási és egyéb feladatokat a népművelési osztálytól az oktatási osztály hatáskörébe utalja, a Művelődésügyi Minisztériumhoz pedig javaslattal fordul: vizsgálják felül a magánzeneoktatás terén levő hiányosságokat, s foglalkozzanak a zeneoktatási idő felemelésének lehetőségeivel.

Az ülés napirendjén szerepelt még a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal elmúlt évi munkájáról szóló jelentés megtárgyalása. A hivatal a múlt év elején nehéz körülmények között kezdett dolgozni, ennek ellenére számos fontos feladatot megoldott. A külföldi vendégek tájékoztatására különféle képes, térképes kiadványokat jelentetett meg, fogadta fővárosunk külföldi látogatóit, s megszervezte a szállodák tehermentesítésére szolgáló fizető-vendég szolgáltatást.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1958. február 7.

16 óra 35 perc

/Átszervezik a budapesti...folyt./ t

A hivatal erre az évre számos érdekes tervet dolgozott ki. Többek között javaslatot készítettek a Gellért szálloda és fürdő át szervezésére, egységes vezetésére, hogy idegenforgalmi célokra megfelelő reprezentatív gyógy szálló legyen. Javaslat készült a Lukács fürdő közelében levő volt Esplanade szálló eredeti rendeltetésének megfelelő üzemeltetésére is.

Tárgyalnak az illetékes szervekkel a budai hegyek kilátóhelyeinek, forrásainak rendbehozataláról, ugynevezett camping táborok feállításáról, információs szolgálat létesítéséről. Tovább akarják szélesíteni a fizető-vendég szolgáltatást. A végrehajtó bizottság a jelentést tudomásul vette.

A művészi kézműves ipar terjesztésének és szakmai utánpótlásának biztosítására a tanács végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy átszervezi a Művészi Kézműves Vállalatot. A vállalatot - a művészi kézműves cikkek iránti növekvő kereslet és az exportigények kielégítése érdekében - bővítik. /MTI/

--

A Magyar Hidrológiai Társaság anketon vizsgálja meg a fővárosi csatornahálózat fejlesztését

1958. február 7.

A Magyar Hidrológiai Társaság kedden a Technika Házában anketot rendez, amelyen Szablya Ferenc, a Fővárosi Csatornázási Művek főmérnöke ismerteti a csatornahálózat, a szivattyú- és szennyvittisztító telepek jelenlegi helyzetét és a fejlesztés elveit. Az előadás után ismert szakemberek tárgyalják meg a fővárosi csatornázás problémáit, s megjelölik a fejlesztés feladatait. /MTI/

15.

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958 február 7

11 óra 37 perc

Pénteken délután már 328 rendkívüli munkás is dolgozott a budai hegyvidék tisztításán - Kisbűz, zökkenők az autóbuszforgalomban

1958 február 7

A Fővárosi Köztisztasági Vállalatnak és a Fővárosi Autóbuszüzemnek a kisebb havazás is sok gondot okoz, különösen, ha a hajnali órákra hullik le a hó: ilyenkor ugyanis rendkívül csuszósak az utak, lényegesen lassabb a közlekedés. A pénteken reggelre esett hó is zökkenőket okozott a közlekedésben, így például a 8-as, 4-es, 57-es, 39-es és több más autóbuszvonalon egy-egy veszélyesebb szakaszt ki kellett iktatni a forgalomból. A 22-es és a 40-es autóbuszvonalakon 40 perces kiesés volt a reggeli órákban, bár mind a köztisztasági vállalat, mind az autóbuszüzem a kor hajnali óráktól salakozta az utakat.

A délelőtti órákra már teljesen helyreállt az autóbuszközlekedés, még a legvesélyesebb budai/vonalakon is. Az autóbuszüzem azonban, felkészülve a délutáni-hidegebb időre és a havazásra, készenlétben tartotta mindenütt a salakozó kocsikat. A köztisztasági vállalat pedig már a délutáni órákban 328 alkalmi munkást fogadott el. Ugyanakkor az állandó köztisztasági alkalmazottak is bekapcsolódtak a takarítási munkákba, elsősorban természetesen a budai hegyvidékeken. Ezeken a vonalakon hét szóróköcsi és két motoros hóke is dolgozott. /MTI/

Gyáros László a kormány Tájékoztatói Hivatalának elnöke

1958 február 7

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány Gyáros László rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert a kormány Tájékoztatói Hivatalának elnökévé kinevezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958 február 7

11 óra 5 perc

Révész Géza honvédelmi miniszter üdvözlő távirata a Koreai Néphadsereg Napja alkalmából

1958 február 7

Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter az alábbi táviratot küldte a Koreai Néphadsereg Napja alkalmából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetvédelmi miniszterének:

"Kim Kwang Hjop hadseregtábornok elvtársnak,
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság
nemzetvédelmi miniszterének

P h e n j a n

Hadseregtábornok elvtárs, kérem, hogy a Koreai Néphadsereg Napja alkalmából fogadja forró elvtársi üdvözlőmet a magam és a Magyar Néphadsereg egész személyi állománya nevében.

Eredményekben gazdag munkát kívánok a testvéri Koreai Néphadsereg minden harcosának, tisztjének és táborkának a harci és politikai kiképzésben, a szocialista építőmunkát végző koreai nép békéjének védelmében.

Révész Géza altábornagy,
a Magyar Népköztársaság honvédelmi
minisztere." /MTI/

Osztrák turistacsoport érkezik Budapestre

1958 február 7

Szombaton az IBUSZ f. szervezésében osztrák turistacsoport érkezik Budapestre. A turisták vasárnap este térnek vissza Bécsbe. /MTI/

Folytatódik a havazás, hidegebbre fordul az idő

1958 február 7

A három napig tartó enyhesség után Grönland felől érkező hideg légtömegek árasztották el Európát. A meleg és a hideg áramlatok találkozási övezetén esőzések, majd havazások indultak meg. Csütörtökön délelőtt már Németország több vidékéről jelentettek havazást. Hazánkban csütörtökön reggel még plusz 7 fok volt a hőmérséklet, ami délben 11 fokra emelkedett. A lefelé nyomuló északi légáramlás nyomán fokozatosan lehűlt a levegő, s pénteken hajnalban az északi vidékeken már nulla alá süllyedt a hőmérő higánya. Az ország nagy részén havazás, a Körmenturkeve vonalától délre pedig esőzés indult meg.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint a következő napokban további havazás várható, s előreláthatólag a hőmérséklet is tovább csökken. Az ország északi vidékeiről és a Dunántulról általában 2-5 centiméter, a keleti vidékekről pedig 10-12 centiméter vastag hóréteget jelentettek. A Szabadság-hegyen 24 centiméter, a Dobogó-ón 15, a Kőkesen 15, a Galyatetőn 21, a Bakonyban azonban csak 3-4 centiméteres a hó. A déli részeken, így a Mecsekben is csak esőzések voltak pénteken délig. /MTI/

Már szállítják a gyulai zöldséganyagot a budapesti csemegeüzletekbe

1958 február 7

A híres Gyula-környéki melegágyi kertészetekben már a tavaszt idézik a szorgalmas állami, termelőszövetkezeti és az egyéni hajtató kertészetek. A korábbi hideghullám kissé visszavetette a primőrök fejlődését. A korai saláta általában öt forintos nagyságúra nőtt, de egyes helyeken már tenyérnyi bokrok teremnek.

A gyulai mezőgazdasági technikum tanzásában ezer melegágyi ablak alatt hajtattak korai zöldségfélét. Már szedik az újhagymát, amelyből folyamatosan több ezer csomót szállítanak a budapesti boltokba. A hónap második felében pedig korai salátával örvendeztetik meg a fővárosi vásárlókat. A melegágyi kertészetek előreláthatólag március közepén megkezdik a primőr saláta és a csemege hónaposretek szállítását. A tervek szerint elsősorban iparvidékeinkre irányítják a friss zöldség-szállítványokat, de hamarosan sor kerül a németországi megrendelések teljesítésére is. /MTI/

Vonatfosztogató bűnbandát ítélt el a debreceni járásbíró

1958 február 7

Két éven át rendszeresen fosztogatták a Debrecen-Nyíregyháza között közlekedő tehervonatokat Csósz Lajos vonatvezető és társai. Konzerveket, kerékpárokat, zománczott edényeket, gépkocsi-kerekeket, különböző terményeket, valamint nagymennyiségű faárut, tűzifát és sok más árut loptak. Mindezeket a mozgó vonatról dobálták le Hajduhadháza Karap Sándornak közvetlenül a vasúti sínek mellett lakása előtt. Innen a zsálmányt elszállították, majd hajduhadházi kisiparosoknál és kereskedőknél értékesítették. A huszonegytagú vonatfosztogató banda bűns tevékenységét a rendőrség a múlt év végén leplezte le.

A debreceni járásbíró több napon át tárgyalta a bűnpert. Csósz Lajost hét, társai közül Karap Sándort hat, Hunyadi Lászlót 5, Szegvári Józsefet pedig két év és hat hónapi börtönrre ítélte. A többi vádlottat négy hónaptól másfél évig tartó börtönbüntetéssel sújtotta a bíróság. /MTI/

A technológia korszerűsítésének ügye az országos kohászati műszaki tanácskozás napirendjén.

1958. február 7.

A kohászati szakszervezet elnökségének kezdeményezésére pénteken országos műszaki tanácskozást tartottak a Szaktanács épületében kohászati üzemek igazgatói, főmérnökei és más vezető szakemberei. Martin Ferenc szakszervezeti elnök megnyitása után Köves Ferenc, a szakszervezet műszaki szakosztályának elnöke számolt be a szakosztály munkájáról és a szakma időszerű kérdéseiről.

Megállapította, hogy a szakosztály és a műszaki bizottságok figyelemreméltó eredményeket értek el az üzemi és a szakszervezeti munka legkülönbözőbb területein. Működésük nagymértékben közrejátszott a műszaki színvonal emelésében a szakmai és az általános műveltség fejlesztésében, de jelentős munkát végeztek a műszakiak és az adminisztrátorok érdekeinek védelmében is. A Lenin Kohászati Művekben négy munkabizottság dolgozik. Segítséget nyújtottak például a műszaki intézkedési tervek végrehajtásához, a blokkos kihozatalának növeléséhez és a tűzálló tégla élettartamának fokozásához. A Salgótarjáni Vasöntőében a bizottság gondoskodott a dolgozók szakmai továbbképzéséről, a Budapesti Tűzállóanyaggyárban szakszerűen rendezték a műszaki könyvtárat, az üzem dolgozóit érdeklő külföldi folyóiratokból pedig tartalmi kivonatokat készítettek.

A műszaki bizottságok ennél még sokkal többet tehetnek például a munkafegyelmelet megszilárdításáért. Hasonlóképpen nagyok a feladataik a társadalmi tulajdon védelmében. A szakosztály elnöke megemlítette, hogy a Lenin Kohászati Művekben egy esztendő alatt kétszáz lopást lepleztek le, a Dunai Vasműben 15 dolgozó ellen büntető, 13 ellen pedig kártérítési eljárás indult a társadalmi tulajdon elleni hűtlenség miatt.

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes a kohászat időszerű feladatait, s elsősorban a technológia korszerűsítésének kérdését elemezte. Mint mondta, az idén 21 százalékkal többet termel vaskohászatunk, mint 1957-ben, hengerelt áruból több mint egymillió tonnát gyártunk, amihez hasonló nagy eredmény még nem volt a magyar kohászat történetében.

/folyt.köv./

Beruházásra azonban viszonylag csekély összeg áll rendelkezésünkre és ezért nagy feladat a mind jobb minőségű és olcsóbb termelés. Egész sor olyan példát említett, ahol a megoldás a műszakiak kezdeményezéseitől függ. Meg kell találni a nagyobb mennyiségben rendelkezésünkre álló barnavasérc, az ankerit és a vörösiszap feldolgozásának módját. Vörösiszappból például 1,200.000 tonnás mennyiség hever és ez évről-évre százezer tonnával növekszik. A felhasználására irányuló kísérletek során már érték el kezdeti eredményeket a Lenin Kohászati Művek és a Dunai Vasmű mérnökei. El kell terjeszteni az alacsony mangántartalmú érc felhasználását is, ami olcsóbb és, ha jól alkalmazzák, kifogástalan minőségű nyersvasat ad.

Beszélt a kohó termelékenységéről is, amely nálunk viszonylag alacsony. Foglalt ipari országokban háromszor-annyi nyersvasat készit átlag egy-egy dolgozó, mint hazánkban. Ezt az eltérést csak részben magyarázza a kohók korszerűsége közötti különbség. Jelentős az eltérés a Martin-kemencék teljesítményénél is. A berakási idő például a Lenin Kohászati Művekben átlag két és fél óra, amit jobb szervezethez akár egy órával is csökkenteni lehetne. Ezen a téren Ozd és Újpest az utóbbi időben elég jó eredményeket ért el.

A beszámolót és Herczeg Ferenc felszólalását élénk vita követte. Horváth Károly, az Ozdi Kohászati Üzemek igazgatója, gyárának állandóan javuló munkájáról számolt be. Egy év alatt csaknem 50.000 kilowattórával csökkentették az egy tonna acél előállításához szükséges áram mennyiségét. Ennek ellenére, hogy a dolgozók létszáma csökkent, különböző műszaki intézkedésekkel megfelelő szinten tudták tartani a termelést. Számottevően lecsökkentették a balesetek számát is.

Éles László, a Dunai Vasmű főtechnológusa bejelentette: az ércörmörítésnél próbáképpen sikerrel használták fel az eddig veszendőbe ment ugynevezett szállóport, a piritpörköt és a vörösiszapot. Még ebben az évben megállapodást írnak alá, amely szerint évente 170.000-180.000 tonna vörösiszapot kapnak Almásfüzitőről. Éles László is hangsúlyozta, hogy milyen előnyei vannak az alacsony mangántartalmú acélnyersvas alkalmazásának és ezért kifogásolta, hogy a szabványok még mindig nagy mangántartalmú nyersvas felhasználását írják elő. Kugler Lajos, a Lenin Kohászati Művek finomhengerművének Kossuth díjas vezetője a selejt nagymértékű csökkenéséről adott számot, s mélyrehatóan elemezte a munkafegyelmeletben még mindig megtalálható lazaságok okait.

A vita lezárása után kiegészítették a szakszervezet műszaki szakosztályát. /MTI/

B 46. kiadás 1958. február 7. 14 óra 35 perc

Koreában járt orvosok, egészségügyi dolgozók kitüntetése

1958. február 7.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló munkájuk elismerésül kitüntetésekkel adományozott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból legutóbb hazatért számos orvosnak, egészségügyi dolgozónak.

Dr. Kemény Pálnak, a Budapesti Orvostudományi Egyetem adjunktusának, Dr. Szederkényi Jánosnak, a Szabadsághegyi Állami Gyermek Tüdőbeteg gyógyintézet igazgatójának, Németh Lajosnak, az Egészségügyi Minisztérium főelőadójának, a

"Munka Érdemrend";
 / adjunktusának dr. Kelenhegyi Mártonnak, a Debreceni Orvostudományi Egyetem tanársegédjének, Barabás Jánosné Bács-Kiskun megyei vezető védőnőnek, Edelényi Miklósnak, az Országos Testnevelési- és Sport-Egészségügyi Intézet szakácsának, dr. Fazekas Lászlónak, a Budapesti Orvostudományi Egyetem / dr. Bender Györgynek, a Budapesti Orvostudományi Egyetem tanársegédének, Dr. Boros Imrénének, a Szegedi Orvostudományi Egyetem adjunktusának, Komarik Irénének, a Bókay János Gyermekkorház ápolónőjének, néhai dr. Magyar Miklósnak, a Veszprém megyei tanács kórháza volt kórbónenokának, dr. Molnár Árpádnak, a Budapesti Orvostudományi Egyetem tanársegédének, dr. Monus B. Zoltánnak, a Szegedi Orvostudományi Egyetem tanársegédének, Nagy Máriának, a Budapesti Péterfy Sándor utcai kórház ápolónőjének, dr. Tompa Ferencnek, a Mátraházai Állami TBC Gyógyintézet főorvosának, dr. Tóth Lászlónak, a Tokaji Járási Tüdőkórház igazgatójának, a

"Szocialista Munkáért Érdemérem";

Dr. Andrassy Ernőnek, a MÁV kórház orvosának, Balázs Istvánnak, a Budapesti Orvostudományi Egyetem laboránsának, Fischer Zoltánnak, a Belügyminisztérium gyógyszerészének, Gera Lászlónak, a Röntgen Javító és Szerelő Vállalat röntgentechnikusának, Kárpáti Józsefnek, a Röntgen Javító és Szerelő Vállalat röntgentechnikusának, Gergely Istvánnak, az Egészségügyi Minisztérium pszichológiai munkaterápiai intézete gépkocsiszerelőjének,

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1958. február 7. 14 óra 35 perc

/Koreában járt...1.folyt./

Dr. Máté Károlynak, a Budapesti Tétényi uti kórház adjunktusának, Szekér Józsefnek, a szolnoki TBC Gyógyintézet gépésztanárának, Csígházi Gyulának, az Egészségügyi Minisztérium előadójának, dr. Fazekas Lajosnak, a kiskunfélegyházi kórház főorvosának, dr. Herzog Jánosnak, a Pest megyei tanács Semmelweis Kórháza orvosának, Horváth Zoltán debreceni gyógyszerésznek, dr. Kárpáti Zoltánnak, a győri megyei kórház főorvosának, Király Ödönnek, a Debreceni Orvostudományi Egyetem tanársegédjének, Györgynek, a Debreceni Orvostudományi Egyetem tanársegédjének, dr. Mészáros Györgynek, a Hajdu-Bihar megyei tanács kórháza adjunktusának, Tóth Imrának, a Korvin Otto kórház vezető főorvosának, Vértés Klárának, a Budapesti Sebész-Továbbképző Intézet vezető ápolónőjének, Bagi Imrénének, a Budapesti Orvostudományi Egyetem műtősnőjének, dr. Gyarmati Lászlónak, a Budapesti János kórház főorvosának, dr. Hencidai Máriának, a Pest megyei tanács Semmelweis kórháza orvosának, a

"Munka Érdemérem"

kitüntetéssel adományozta az Elnöki Tanács.

A kitüntetésekkel Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken délután az Országnáz épületében nyújtotta át. A kitüntetések átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes, Kós Péter, a Külügyminisztérium IV. számú politikai osztályának vezetője, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. Megjelent az ünnepségen Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. február 7. 14 óra 20 perc

/Koreában járt...2.folyt./ + ha/va... 3. sz. m.

Dobi István a kitüntetések átadásakor hangsúlyozta: a Koreában legutóbb járt orvossoport eredményesen folytatta azt a munkát, amelyet számos magyar orvos, egészségügyi dolgozó korábban elkezdett Koreában.

A továbbiakban emlékeztetett azokra az eredményekre, amelyeket az 1950-ben megalakult koreai magyar kórház elért. A kórház hét és fél éves fennállása alatt majdnem 200 magyar egészségügyi dolgozó járt Koreában, nyújtott támogatást a koreai népnek. A magyar orvosok mintegy 120.000 betegnek és sebesültnek nyújtottak segítséget, több mint 7000 súlyos operációt végeztek, több ezer betegnek és sebesültnek saját véréket adták. A koreai nép segítségére siető magyar egészségügyi dolgozók sokszor szokatlan, eddig nem tapasztalt körülmények között dolgoztak, feladataik nehezek voltak, de munkájukat könnyebbé tette a szocializmus közös céljának légköre, valamint a barátság, a szeretet és a bizalom, amely évek hosszú során át kialakult a magyar egészségügyi dolgozók, a koreai betegek és egészségügyi dolgozók között.

Végül hangsúlyozta: a magyar dolgozók számára nagy öröm, hogy testvéri segítséget nyújthattak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság szabadságszerető népének, ha szerényebb keretek között is, de részt vállaltak a szenvedés és a fájdalom enyhítésében, amelyet a hős koreai népnek az imperialisták által történt igazságtalan megtámadása és az ellene folytatott háborúja okozott.

A kitüntetettek nevében dr. Szederkényi János, a Szabadsághegyi Állami Gyermekek Tüdőbeteg Gyógyintézet igazgatója mondott köszönetet.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter az "Egészségügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt és oklevelet adományozta a Koreában járt utolsó magyar egészségügyi csoport öt tagjának, egyet pedig miniszteri dicséretben részesített.

A kitüntetőseket dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes pénteken délután az Egészségügyi Minisztériumban adta át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958. február 7. 18 óra 20 perc

/A lotto 6. hetének nyerőszámai.... 1.folyt./

LH 000.302
LH 001.115
LH 003.982
LH 004.427
LH 011.579
LH 016.470
LH 022.309
LH 023.232
LH 023.926
LA 305.221
LA 316.031
LA 323.801
LA 325.128
LA 330.745
LA 331.099
LA 341.549
LA 342.080
LA 351.520
LA 352.509
LA 355.831
LA 356.423
LA 361.459
LA 362.063
LA 362.066
LA 362.419
LA 368.183
LA 372.725
LA 377.504
LA 385.085
LA 389.000
LA 391.112
LA 391.524
LA 392.682
LA 395.101
LA 395.747

"Tetőtől talpig felöltözhetsz" női utalvány
zeneszekrény
Mosógép
férfi bőrkabát
férfi kerékpár
magnetofon
kétszoba hálós összkomfortos öröklakás
mosógép
tangóharmonika
televízió
padlókeféző
tűzhely
csillár
tűzhely
televízió
rádió
mosógép
5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
króm karóra
5000 forintos ágyneműcsomag
3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
varrógép
porszívógép
hűtőszekrény
táskarádió
férfi kerékpár
padlókefézőgép
szobabutor
csillár
rádió lemezjátszóval
fényképezőgép
5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
táskarádió
fényképezőgép
5000 forintos ágyneműcsomag

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. február 7. 18 óra 35 perc

/A lotto 6. hetének...2.folyt./

1,003,133	5000 forintos vásárlási utalvány a Lot- to Áruházba.
1,003,553	Varrógép
1,004,019	herendi lámpa
1,008,709	rádió
1,019,212	szobabutor
1,048,919	férfi kerékpár
1,071,412	tűzhely
1,077,754	porszívógép
1,089,410	női kerékpár
1,090,104	csillár
1,095,166	rádió
1,107,035	herendi lámpa
1,109,506	villanytűzhely
1,112,103	kályha
1,118,914	táskarádió
1,130,777	szobabutor
1,145,921	varrógép
1,149,004	3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
1,159,712	3000 forintos utalvány könyvekre
1,165,624	utalvány félsertésre
1,172,958	szobabutor
1,182,172	háztartási robotgép
1,188,959	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
1,189,328	porszívógép
1,197,248	rádió
1,227,161	planinó
1,239,423	Manóia motorkerékpár oldalocsival
1,242,193	utalvány háztartási felszerelésre
1,270,546	fényképezőgép
2,034,259	Órók karóra
2,038,930	szobabutor
2,057,459	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
2,075,796	perzsaszőnyeg
2,111,316	perzsaszőnyeg
2,111,329	rádió lemezjátszóval

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. február 7. 18 óra 35 perc

/A lotto 6. hetének...3.folyt./

17,57

2,196,382	rádió lemezjátszóval
2,111,984	varrógép
2,114,851	5000 forintos ágyneműcsomag
2,116,281	porszívógép
2,158,240	3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
2,190,361	varrógép
2,198,806	3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
2,199,081	varrógép
2,200,357	táskarádió
2,205,988	táskarádió
2,225,237	táskarádió
2,241,720	perzsaszőnyeg
2,247,264	női kerékpár
2,260,084	utalvány háztartási felszerelésre
2,271,501	perzsaszőnyeg
2,281,617	hűtőszekrény
2,283,364	villanytűzhely
2,288,607	utalvány félsertésre
2,297,255	Wartburg személygépkocsi
2,299,302	táskarádió
2,303,991	3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
3,025,908	szobabutor
3,029,253	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
3,032,351	konyhabutor
3,032,376	szobabutor
3,032,603	magnetofon
3,033,085	padlókefélgép
3,074,861	rádió lemezjátszóval
3,086,187	rádió lemezjátszóval
3,089,514	háztartási robotgép
3,101,806	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
3,106,392	háztartási gépegység
3,118,069	kályha
3,156,020	padlókefélgép
3,174,316	5000 forintos ágyneműcsomag
3,174,629	tangóharmonika
3,176,391	kályha
3,181,645	hűtőszekrény
3,187,709	csillár

/folyt.köv./

18.02

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. február 7. 18 óra 45 perc

/A lotto 6. hetének...4.folyt./

18.05

3,189.376 "Tetőől talpig felöltözhet" utalvány
 férfi
 utalvány könyvekre 2000 forint
 táskarádió
 mosógép
 zeneszekrény
 lemezjátszó
 Króm karóra
 utalvány háztartási felszerelésre
 varrógép
 táskarádió
 kerékpár
 Pannónia motor/oldalkocsival
 5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 rádió
 férfi kerékpár
 férfi kerékpár
 televízió
 "Tetőől talpig felöltözhet" utalvány
 női
 zeneszekrény
 5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 mosógép
 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 padlókefélgép
 "Tetőől talpig felöltözhet" utalvány
 női
 könyvutalvány 2000 forintos
 rádió lemezjátszóval
 rádió lemezjátszóval
 férfi kerékpár
 hűtőszekrény
 mosógép
 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 női kerékpár
 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 varrógép
 rádió lemezjátszóval
 zeneszekrény
 női kerékpár

3,209.435

/folyt.köv./

18.14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958. február 7. 19 óra perc

/A lotto 6. hetének...5.folyt./

3,484.655
 3,485.445
 3,486.451
 3,510.840
 3,510.981
 3,516.669
 3,527.968
 3,542.076
 3,542.520
 3,553.292
 3,594.878
 3,615.254
 3,618.942
 3,620.874
 3,640.859
 3,658.686
 3,705.175
 3,706.018
 3,706.076
 3,711.433
 3,711.650
 3,724.423
 3,737.607
 3,749.654
 3,754.262
 3,755.131
 3,759.321
 3,761.047
 3,770.259
 3,781.912
 3,783.532
 3,792.356
 3,816.123
 3,816.762
 3,816.787
 3,817.789
 3,823.525

étkezéslet
 utalvány félsertésre
 háztartási robotgép
 szobabutor
 szobabutor
 5000 forintos ágyneműsomag
 szobabutor
 5000 forintos ágyneműsomag
 tűzhely
 szobabutor
 varrógép
 lemezjátszó
 vásárlási utalvány háztartási felszerelésre
 varrógép
 rádió lemezjátszóval
 hűtőszekrény
 utalvány félsertésre
 rádió
 pianino
 5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 rádió lemezjátszóval
 hűtőszekrény
 porszívó
 fényképezőgép
 herendi lámpa
 férfi kerékpár
 perzsaszőnyeg
 osillár
 Bim-bam óra /kerékpár
 mosógép
 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 Pannónia motor/oldalkocsival
 háztartási robotgép
 könyvutalvány 2000 forint
 padlókefélgép
 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 zongora

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958. február 7. 14 óra 11 perc

/A lotto 6. hetének... 6. folyt./

3,825.077	rádió
3,829.334	varrógép
3,845.414	hűtőszekrény
3,866.872	televízió
3,870.328	csillár
3,875.208	Bim-bam óra
3,882.450	magnetofon
3,893.848	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány
	férfi
3,925.499	varrógép
3,935.371	porszívó
3,938.009	rádió
3,940.749	hűtőszekrény
3,941.183	szekér
3,942.120	rádió lemezjátszóval
3,945.406	mosógép
3,946.500	táskarádió
3,973.647	varrógép
3,974.509	utalvány könyvekre 2000 forint
3,982.288	női kerékpár
3,933.087	utalvány félsertésre
4,003.568	tangóharmonika
4,005.021	króm karóra
4,033.882	szobabutor <u>férfi bőrkabát</u>
4,036.316	könyvutalvány 2000 forint
4,036.317	táskarádió
4,048.477	mosógép
4,051.043	rádió
4,060.927	étkészlet
4,086.225	utalvány háztartási felszerelésre
4,087.301	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
4,107.908	villanytűzhely
4,111.888	padlókefélgép
4,117.225	rádió
4,132.230	utalvány félsertésre
4,138.613	5000 forintos utalvány Lotto Áruházba
4,139.221	rádió lemezjátszóval
4,151.133	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958 február 7 19 óra 05 perc

/A lotto hatodik hetének... 7. folyt./

4,156.767	porszívógép
4,158.563	rádió lemezjátszóval
4,164.009	varrógép
4,183.661	padlókefélgép
4,188.329	rádió kerékpár
4,191.355	Pannónia motor/oldalkocsival
4,221.683	férfi kerékpár
4,231.606	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
4,281.484	utalvány fél sertésre
4,297.019	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány, férfi
4,300.017	3000 Forintos utalvány Lotto Áruházba
4,310.239	mosógép
4,326.364	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány, férfi
4,340.125	porszívó
4,350.835	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
4,369.652	padlókefélgép
4,379.895	férfi kerékpár
4,412.754	hűtőszekrény
4,444.849	nőrleg
4,448.401	Herendi lámpa
4,462.888	utalvány háztartási felszerelésre
4,497.283	női kerékpár
4,518.909	szoba bútor
4,529.694	Pannónia/oldalkocsival /motorkerékpár
4,536.233	porszívógép
4,553.014	3000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
4,560.171	3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
4,563.690	arany doxa karóra
4,572.869	vetőgép
4,578.237	táskarádió
4,620.712	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
4,624.794	porszívógép
4,643.793	rádió
4,645.668	pianino
4,655.328	padlókefélgép
4,700.089	porszívógép
4,710.762	rádió lemezjátszóval,

17.45

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958 február 7 19 óra 15 perc

/A lotto hatodik hetének... 9. folyt/

4,754.544 zongora
 4,758.805 rádió lemezjátszóval
 4,791.729 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 4,796.996 3000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 4,801.128 porszívógép
 4,845.732 tangóharmónika
 4,861.302 utalvány fél sertésre
 4,862.831 5000 Ft.-os ágyneműsomag
 4,872.670 villanytűzhely
 4,885.393 piano
 4,887.486 "Tetőtől-talpig felöltözhetsz" utalvány női
 4,890.252 táskarádió
 4,890.366 női kerékpár
 4,893.639 eszpresszó készlet
 4,902.031 magnetofon
 4,917.571 szoba butor
 4,932.954 csillár
 4,934.374 padlókefélgép
 4,946.538 csillár
 4,946.592 férfi kerékpár, dongó motorral
 4,960.405 3000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 4,982.751 3000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 4,991.737 rádió lemezjátszóval
 4,996.230 5000 Ft.-os ágyneműsomag
 5,009.380 televízió
 5,051.241 padlókefélgép
 5,053.624 zeneszekrény
 5,065.731 5000 Ft.-os ágyneműsomag
 5,069.960 Bin-ban óra
 5,074.566 konyhabutor
 5,074.568 utalvány fél sertésre
 5,077.579 rádió lemezjátszóval
 5,082.421 tűzhely
 5,087.504 kályha
 5,099.065 3000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5,115.072 női városi bunda
 5,137.478 tangóharmónika
 5,139.306 szoba butor
 5,149.323 villanytűzhely

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1958 február 7 19 óra 20 perc

/A lotto hatodik hetének... 9. folyt/ t §

5,153.112 csillár
 5,173.576 fényképezőgép
 5,196.122 háztartási felszerelésre utalvány
 5,218.352 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5,219.924 kétszobás tetőterasszos öröklakás
 5,219.928 hűtőszekrény
 5,219.962 rádió lemezjátszóval
 5,219.989 háztartási felszerelésre utalvány
 5,220.484 padlókefélgép
 5,223.981 Bin-ban óra
 5,230.675 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5,246.404 utalvány háztartási felszerelésre
 5,251.557 táskarádió
 5,273.093 varrógép
 5,277.898 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5,291.487 eszpresszó-készlet
 5,305.666 étkészlet
 5,324.817 5000 Forintos ágyneműsomag
 5,326.213 padlókefélgép
 5,342.203 rádió lemezjátszóval
 5,379.353 fényképezőgép
 5,397.963 3000 forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5,408.910 zeneszekrény
 5,409.840 férfi kerékpár
 5,409.841 szőlőprés
 5,356.116 robotgép háztartási
 5,469.331 tangóharmónika
 5,470.031 rádió
 5,478.706 3000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 5,495.583 étkészlet
 5,497.806 padlókefélgép
 5,512.311 perzsaszőnyeg
 5,520.181 könyvutalvány 2000 Ft.-os
 5,529.703 rádió lemezjátszóval
 5,533.016 rádió
 5,548.728 "Tetőtől-talpig felöltözhetsz" utalvány férfi
 5,551.629 villanytűzhely

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1958 február 7

19 óra 25 perc

/A lotto hatodik hetének...10.folyt/

5,552.313/ utalvány háztartási felszerelésre
 5,557.390 2000 forintos utalvány könyvekre
 5,514.221 szoba butor
 5,580.935 magnetofon
 5,602.645 csillár
 5,603.399 utalvány fél sertésre
 5,618.855 Bin-ban óra
 5,620.354 táskarádió
 5,643.034 fényképezőgép
 5,646.299 női városi bunda
 5,651.101 kályha
 5,656.267 mosógép

Az 1957 december 6-án megtartott jutalomsorso-
 lásán kihuzott, de átételre nem került - elévült - nyeresény-
 tárgyak:

LH 016.259 utalvány iparművészeti tárgyakra
 LH 027.007 tüzhely
 LA 368.194 Moszkva motorkerékpár
 1,111.500 mosógép
 2,011.552 Bin-ban óra
 2,033.191 Herendi lámpa
 2,251.523 kályha
 2,269.817 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 3,074.841 Króm Doxa karóra
 3,138.089 Bin-ban óra
 3,551.036 fényképezőgép
 3,726.428 mosógép
 3,728.340 porszívógép
 3,918.252 táskairógép
 3,998.400 kályha
 4,021.167 2000 Forintos utalvány könyvekre
 4,049.974 csillár
 4,971.072 háztartási robotgép
 4,141.431 rádió
 4,150.040 női kosztüm
 4,156.125 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 4,188.235 padlókefélgép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1958 február 7

19 óra 35 perc

/A lotto hatodik hetének...11.folyt/

4,197.883 kályha
 4,302.213 Panónia motorkerékpár oldalkocsival
 4,577.101 televízió
 4,600.788 Panónia motorkerékpár oldalkocsival
 4,642.246 5000 Forintos utalvány a Lotto Áruházba
 4,641.354 pianó
 4,726.130 perzsaszőnyeg
 4,928.039 rádió
 5,001.765 rádió lemezjátszóval
 5,051.724 fényképezőgép
 5,087.008 villanytűzhely
 5,329.874 női kerékpár
 5,527.996 mosógép
 5,620.058 villanybojler./MTI/

Termelészövetkezeti nagyaktiva Egerben

1958 február 7

párt A Magyar Szocialista Munkáspárt Heves megyei
 bizottsága és a megyei tanács termelészövetkezeti nagy-
 aktivát hívott össze Egerben. Az értekezleten részt vettek a gép-
 állomások, a termelészövetkezetek, a járási és a községi tanácsok
 képviselői, valamint a megye vezető mezőgazdasági szakemberei.

Biró József, az MSZMP Heves megyei párt bizottságának
 másodtitkára ismertette a megye termelészövetkezeti mozgalmának
 eredményeit és a feladatokat. Elmondotta, hogy a megye területén
 jelenleg 108 termelészövetkezet működik, s az idén januárban
 758 egyéni parasztot vettek fel a közös gazdaságokba. Egy hónap
 alatt 338 hold földdel gyarapodtak a szövetkezetek.

A tanácskozás résztvevői úgy határoztak, hogy 1958
 végére olyan mértékben növelik a közös gazdaságok állatállományát,
 hogy 100 hold földre 17,5 szarvasmarha jusson. Ezenkívül minden
 száz hold után tíz hizott sertést és két hizott marhát adnak el az
 államnak./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1958 február 7

79 óra 40 perc

18.25

Több mint 330.000 normálholdnyi gépi munkára kötnek szerződést a Somogy megyei földművesszövetkezetek

1958 február 7

A Somogy megyei földművesszövetkezetek és gép-állomások vezetői pénteken közös tanácskozást folytattak arról, hogy a földművesszövetkezetek miképpen tudnak segíteni a gép-állomások fűlős gépkapacitásának értékesítésében. A tanácskozáson Brachna János, a MESZÖV elnöke elmondta, hogy felsőbb rendelkezések értelmében a megye földművesszövetkezetei az idén 331.600 normálholdnyi gépi munkára kötnek szerződéseket az egyéni parasztgazdaságok, termelői csoportok és más vállalatok területén. /MTI/

Március 31-től elvülnek az ötéves Tervkölcson-kötvények

1958 február 7

Az 1949 évben kibocsátott ötéves Tervkölcson valamennyi kötvényét 1955 április 1-ig kisorsolták. Ezek a kötvények az idevonatkozó törvényes rendelkezések értelmében ettől az időponttól számított három éven belül, tehát 1958 március 31-ig válthatók be.

A kötvények beváltására tehát 1958 március 31-után semiféle jogot nem lehet formálni. A békekölcsonkötvények sorsolása és beváltása változatlanul tovább tart. /MTI/

Kínai vendégek Sztálinvárosban

1958 február 7

Pénteken háromtagú kínai küldöttség látogatott el Sztálinvárosba. A Csiao Pei-hszin-nek, a Kínai Népi Bank elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó kínai pénzügyi szakembereket Szántó Dénes, a Magyar Nemzeti Bank elnöke kísérte el Sztálinvárosba, ahol megnézték a nagyolvasztó- és a kokszolóművet. Horváth László műszakvezető kohéner, emlékkönyvébe írott soraiban Csiao Pei-hszir elismeréssel nyilatkozott a kohódolgozóinak munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1958 február 7

119 óra 15 perc

18.35

Nagy Józsefné ismertette a könnyűipar 1958 évi tervét a minisztérium aktívátérkezelésén - Necesszemenő anyagtakarékosság, az export fokozása szükséges

1958 február 7

A Könnyűipari Minisztériumban pénteken délután Nagy Józsefné könnyűipari miniszter aktívátérkezelésről számolt be a könnyűipar múlt évi munkájáról és ismertette az 1958 évi tervfeladatokat. Szólt a népgazdasági terv összefüggéseiről, főbb arányairól.

- Tervünket az jellemzi - mondotta - hogy a népgazdasági terv céljainak megfelelően az alapanyagot előállító iparágak termelését feszítettén, a kapacitások felső határán határoztuk meg. Ez azt jelenti, hogy a pamutiparban a vigogno és a fűsűs, valamint a kártolt gyapjufonóárokban, s a bőr- és papiriparban nagy erőfeszítésekre van szükség. Ezekben az ágazatokban a tervet minden körülmények között teljesíteni kell. Másutt, főleg a feldolgozó iparágakban, a tervek túlteljesítéséről kizárólag akkor lehet szó, ha ezáltal az exportot növelhetjük, vagy pedig az anyagot hozzá megtakarításból tudjuk előteremteni. Az ugynevezett továbbfeldolgozó iparágak, illetve vállalatok előtt az a feladat áll, hogy minden vonatkozásban, de különösen az anyagfelhasználási számok tekintetében szigorúan tartsák meg a terv előírásait.

- A minisztérium áruszállítási kötelezettségének összetétele jelentősen megváltozik. A külkereskedelemben a tavalyinál 61 százalékkal több árut kell átadnunk. A fűsűs gyapjuszövetek exportját tizenháromszorosára, a szintetikus harisnyák, a bőrcipők, a női ruhák kivitelét több mint kétszeresére kell növelnünk. Nő a pamutszövet, a gyapjuipari műszálszövet, a férfiring és a férfiruha exportja is. A külkereskedelemben jelenlegi raktárkészletei viszont lehetővé teszik, hogy a raktári szállításokat tíz százalékkal csökkentjük. A lakosság ellátásában ez nem jelent fennakadást, ha a termékösszetételt jól megválasztjuk és a keresett cikkeket gyártjuk.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

18.45

/Nagy Józsefné...folyt/

1958 február 7

19 óra 45 perc

- Az anyagmegtakarítás központi kérdése iparunknak, ez azonban nem járhat minőségromlással, az anyagok elspórolásával. Szigorú intézkedéseket foganatosítunk azokkal szemben, akik a vásárlók rovására próbálnak többletnyereséget, vagy anyagtakarékosságot elérni.

- Az 1958 évi beruházási tervünkre rányomja bélyegét az a korlátozott lehetőség, amely az ipari beruházásokat országosan jellemzi - folytatta. - Ebben az évben 234 millió forintot fordítunk beruházásokra. Ebből jelentős összeg az energiatermelő berendezések korszerűsítésére szükséges. Befejeztük a Lőrinci Fonót és megkezdjük a pamutkikészítő üzemek rekonstrukcióját és a Központi Kötészövőipari Fesztőde építését. Új gyapufűtésfonoda kezd meg működését Sztálinvárosban és több pozforja-lemezgyár épül. Folytatjuk a bőrgyárak felújítását, a ruhaipar pedig nagyszámu külföldi gépet kap. Legjelentősebb az évi tervünkben a Csepeli Papirgyár fejlesztése, amelyre 32 millió forintot fordítunk. Az ország papírellátása egyébként is igen nagy gond számunkra.

- A terv megvalósítása jól kezdődött és örömmel számolhatok be arról, hogy a papíripar, a bőr és a szőrmeipar, valamint a len- és kendergyárak januárban túl is haladták a decemberi termelési szintet. Még kiemelkedőbb eredményt ért el a pamutipar, ahol a fonodák 4 százalékkal több alapanyagot készítettek a szövődők részére, mint a múlt év decemberében.

Bonyolult feladatot jelent 1958-ban a kisipari szövetkezeteket és a magánkisiparosokat érintő helyes iparpolitikai kialakítása is. Tisztában kell lenni azzal, hogy a kisipari szövetkezeteket és a magánkisipart még hosszú ideig nem tudjuk nélkülözni. A szövetkezeti iparnak azonban fokozottabban rá kell térnie alapvető feladatára, a gyáripari termelés kiegészítésére, a lakosság számára javítási és egyéb szolgáltatások elvégzésére.

A könnyűipar előtt álló feladatok megkövetelik, hogy tovább javítsuk a vezetési módszereket, a minisztériumoknál és a vállalatoknál egyaránt kibontakoztassuk a dolgozók kezdeményező készségét, - mondotta Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, majd a jelenlevők a terv végrehajtásához számos javaslattal járultak hozzá./MTI/

18.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

18.55

Szvjatoszlav Rihter négy, Nina Dorliak két hangversenyt ad Budapestén

1958 február 7

19 óra 50 perc

1958 február 7

Szvjatoszlav Rihter, a világhírű szovjet zongoraművész, február 9-én adja első szővestjét a Zeneakadémián, február 11-én Schubert és Liszt-műveket játszik, 13-án pedig a Tátrai-vonósnegyessel lép fel, szintén a Zeneakadémián. Február 17-én az Erkel Színházban kerül sor Rihter zenekari estjére. A művész felesége, Nina Dorliak énekművésznő kétizben lép a budapesti közönség elé: február 12-én és 15-én. Mindkét koncertjét a Bartók-teremben adja, s Rihter kíséri majd zongorán./MTI/

Magyar tudósok utaztak külföldre

1958 február 7

Dr. Fátó János, a Műszaki Egyetem tanszékvezető docense Prágába utazott, a gépgyárak tervezésének és szervezésének gazdaságtanával foglalkozó nemzetközi megbeszélésre.

Korányi Imre egyetemi tanár, a Lengyel Tudományos Akadémia meghívására Varsóba utazott, ahol acélszerkezeti konferencián vesz részt./MTI/

Dögei Imre földművelésügyi miniszter látogatása Kaposvárott

1958 február 7

Dögei Imre földművelésügyi miniszter Somogy megye országgyűlési képviselője pénteken Kaposvárra látogatott. Részt vett az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportjának ülésén, amely a megye 1958 évi beruházási tervével és a képviselői munka tervezetével foglalkozott. A képviselőcsoport elhatározta, hogy az elkövetkező öt hónapban a megyében 160 helyen tart képviselő fogadónapokat.

Dögei Imre hozzászólásában a törvényesség megtartásáról és a társadalmi tulajdon fokozottabb védelméről beszélt. Az ülés után a mezőgazdasági szakemberekkel tanácskozott Somogy megye mezőgazdasági helyzetéről és a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű feladatairól./MTI/

B 64. kiadás 1958. február 7. 19 óra 15 perc

Szombaton félévi bizonyítványosztás a középiskolákban - Osztályozó értekezletek az általános iskolákban

1958. február 7.

A fővárosban és a vidéken több mint egy és negyedmillió általános iskolai, s körülbelül 126.000 középiskolai diák kapja kézhez februárban a bizonyítványt.

Budapesten a középiskolákban már tuljutottak az osztályozó értekezleteken és a legtöbb helyen szombaton a déli órákban az osztályfőnökök átnyújtják a félévi munka eredményét jelző bizonyítványokat.

A Veres Pálné leánygimnáziumban 605 leány várja a bizonyítványt. Legtöbbjük tanulmányi eredménye általában jó. Az iskolai átlag 3,71. Különösen jó és példamutató a KISZ tagoké: 4,23. Az osztályok között a IV/d 4,28 átlagával a legjobb eredményt érte el, mögötte sorakozik a III/b, a IV/a, az I/d. Az iskolában a kitünő, a jeles, és a jó tanulók nagy többségében - 64 százalék - megelőzik a közepeseket, az elégségeket és az elégtelenekeket. A gimnázium 17 osztálya közül hét osztályban egyetlen tanulót sem kellett elbuktatni.

A pesterzsébeti Kossuth Lajos gimnáziumban valamivel több az ok az igazalomra. Háromszáznyolcvanöt diák közül mindössze tizenegyen értek el kitünő eredményt. A jelesek száma 27, míg hatvannyalan elégtelenekek. A számadatokból érthető, hogy a tanulmányi átlag csak 2,94. Az osztályok között 3,6-os átlaggal a IV/c a legjobb.

Az általános iskolások osztályozó értekezleteire a fővárosban február 10-től kerül sor, a félévi bizonyítványokat pedig február 18-án, illetve 19-én kapják kézhez a tanulók. /MTI/

-.-

B 65. kiadás 1958. február 7. 19 óra perc

További részvétnyilvánítások Horváth Imre elvtárs halála alkalmából

1958. február 7.

Fazekas János, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára táviratban fejezte ki részvétét Horváth Imre elvtárs osaládjának.

Levélben nyilvánította részvétét K.P.S. Me non India budapesti követe.

Horváth Imre halála alkalmából részvétlátogatást tettek belgrádi nagykövetségünkön Szmodlaka, az elnöki iroda protokoll főnöke, valamint Depcevic, a szövetségi kormány képviselőjében, a külügyi államtitkárság képviselőjében Prica és Vidics államtitkárhelyettesek és Szoldatics protokoll főnök jelentek meg.

Ugyancsak táviratilag fejezte ki részvétét Hriszto Radevszki, a Bolgár Irók Szövetségének főtitkára. /MTI/

-.-

Bolgár filmszakemberek érkeztek Budapestre

1958. február 7.

Trifan Trifanov, a bolgár filmstudio igazgatója, Dakovszki filmrendező és Ljuben Sztanov író pénteken Budapestre érkezett. A bolgár vendégek tárgyalást folytatnak a Hunnia Filmstudio vezetőivel, Verne Gyula Dunai hajós című regényének magyar-bolgár koprodukciós filmváltozatáról.

A közös film forgatókönyvét Várkonyi Zoltánnal, a film rendezőjével együtt készítik el. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1958 február 7. 19.08
 Az építőművészek megvitatták Óbuda rendezésének terveit

1958 február 7.

A Magyar Építőművészek Szövetsége kiállítást rendezett az Árpád-híd budai hídfője és környékének rendezésére beérkezett pályaművekből, hogy alkalmat adjon megvitásukra.

A pénteken délutáni vitán Korompay György és Payr Egon, a bíráló bizottság tagjai ismertették a fővárosi tanács pályázatát és a beadott 24 pályamunkát, amelyek közül az első díjat Kisvárdy Lechner Gyula és társai, a másodikat Kiss Albert és társai, a harmadikat Schömer Ervin és társai, illetve a Linczyi kollektíva tagjai nyerték, hat pályaművet pedig megvételre javasolt a zsűri. A bíráló bizottság úgy találta, hogy kivételre alkalmas terv nem volt, de a díjnyertes és a megvételre javasolt művek felhasználásával megoldható az a nagy rendezés, amelynek a feltételek szerint délen egészen a Zsigmond térig, nyugaton a Szőlő utcáig, északon a Kórház utcáig kell terjednie. A pályázóknak tulajdonképpen szanálási feladatot kellett megoldaniuk, mert a hídfő és környékének beépítése az avult épületek lebontását teszi szükségessé, de olyan módon, hogy a műemlékeket a legmesszebbmennyire megkímélik és a Corvin Otto utca új háromemeletes házaival együtt szervesen beilleszkedjen az új városképbe. A pályaművek ennek figyelembevételével sok jó részletmegoldást tartalmaznak és a nagyszabású korszerű beépítési javaslatok mellett érintetlenül hagyják a történelmi levegőjű, jellegzetesen óbudai hangulatu utcacsoportokat.

Néhány pályázó közlekedési problémát is jól oldotta meg és helyesen alakította ki forgalmi csomópontként a Flórián teret. Több helyes javaslat van a pályázatokban a hídfő és a Dunapart beépítésére, a közintézmények elhelyezésére is.

Az előadók azt a megállapítást szürték le, hogy a pályaművek felhasználásával ebben az évben fel lehet készülni az Óbudai nagy városrendezésre, amelynek során már az első esztendőben ezer új lakást kell építeni a hídfőnél kialakítandó új városrész korszerű házaiban.

Az ismertetést követő vitában több új, hasznos javaslat hangzott el Óbuda rendezésének végleges tervéhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1958. február 7. 20 óra 05 perc

Ülésezett a Magyar Vöröskereszt országos vezetősége

1958. február 7.

Pénteken ülést tartott a Magyar Vöröskereszt országos vezetősége. A vezetőség megtárgyalta az 1957 évi munkát és megvitatta az 1958 évi feladatokat.

A felszólalók többek között az iskolai Vöröskereszt nevelői munkájának fontosságát hangsúlyozták. Teljes egyetértésben foglalt állást a vezetőség amellett, hogy az egészségügyi nevelést már az iskolában el kell kezdeni.

Hangsúlyozták továbbá, hogy az alkoholizmus elleni küzdelem szükséges, s így az egyéb feladatok mellett a Vöröskeresztnek részt kell vennie az alkohol elleni küzdelemben. /MTI/

Jogász napok Kecskeméten

1958. február 7.

Pénteken délután megkezdődtek a hagyományos kecskeméti jogász-napok idei rendezvényei. A két napon át Bács-Kiskun megye jogász társadalmának több előadásán és ankéton számbaveszi szakterülete időszerű problémáit és a jogalkotás legújabb eredményeit. Az első napon a nagy érdeklődést kiváltott előadásokon, tudományos vitákon a hivatásos jogászokon kívül igen sok meghívott vendég is résztvett, főként a közigazgatási apparátus tagjai. A legfőbb ügyész és a Legfelsőbb Biróság is képviseltette magát.

Pénteken dr. Bodoczky Lászlónak, a megyei bíróság elnökének megnyitója után az államigazgatás és jogorvoslat jelenlegi rendszeréről folyt magas színvonalú vita. Nagy várakozás előzi meg dr. Kádár Miklós, a budapesti Tudományegyetem jogi kara dékánjának előadását, a társadalmi tulajdon védelmének jogi vonatkozásairól, valamint a polgári perrendtartás novellájának vitáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás
19.47

1958 február 7

20 óra 20 perc

A Diplomáciai Testület látogatása a Miniszterelnöknél

1958 február 7

Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta a Budapesten akkreditált diplomáciai testület vezetőit, akikkel szívélyes beszélgetést folytatott.

Megjelent: Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság nagykövete,
Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság nagykövete,
Ion Popescu, a Román Népköztársaság nagykövete,
Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete,
Krasztju Sztójosev, a Bolgár Népköztársaság nagykövete,
Jovo Kaplicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nagykövete,
dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete,
J. I. Gromov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének nagykövete,
Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövete,
Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság nagykövete,
Abd-El-Hamid Nafeh Zadó, az Egyiptomi Köztársaság nagykövete,
Frederik Willem Craandijk, a Holland Királyság követe,
Sir Leslie Alfred Charles Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyságának követe,
Frédéric Collon, a Belga Királyság követe,
Cemal Yesil, a Török Köztársaság követe,
dr. Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság követe,
dr. Meir Touval, Izrael Állam követe,
dr. Abdollah Porouhar, az Iráni Császárság követe,
Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság ügyvivője,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás

1958 január 7

20 óra 20 perc

1958
/A Diplomáciai Testület...folyt/

Alexandre Sgourdeos, a Görög Királyság ügyvivője,
Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője,
Poul Poulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője,
Stig Rynell, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője,
M. A. Rahman, az Indiai Köztársaság ideiglenes ügyvivője,
Garret G. Ackerson, az Amerikai Egyesült Államok ideiglenes ügyvivője,
Giorgio Carega, az Olasz Köztársaság ideiglenes ügyvivője,
Henri Quloc, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője,

A bemutatkozó látogatáson jelen volt még: Olt Károly, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Kovács Márton, a Minisztertanács protokoll-osztályának vezetője és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának a vezetője.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68, kiadás
19.47

1958 február 7 20 óra 20 perc

A Diplomáciai Testület látogatása a Miniszterelnöknél

1958 február 7

Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta a Budapesten akkreditált diplomáciai testület vezetőit, akikkel szívélyes beszélgetést folytatott.

Megjelent: Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság nagykövete,
Adem Willmann, a Lengyel Népköztársaság nagykövete,
Ion Popescu, a Román Népköztársaság nagykövete,
Rudolf Halmer, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete,
Krasztju Sztójosev, a Bolgár Népköztársaság nagykövete,
Jovo Kapicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nagykövete,
dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság nagykövete,
J. I. Gromov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének nagykövete,
Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövete,
Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság nagykövete,
Abd-El-Hamid Nafeh Zadó, az Egyiptomi Köztársaság nagykövete,
Frederik Willem Graandijk, a Holland Királyság követe,
Sir Leslie Alfred Charles Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyságának követe,
Frédéric Collon, a Belga Királyság követe,
Genal Yesil, a Török Köztársaság követe,
dr. Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság követe,
dr. Meir Touval, Izrael Állam követe,
dr. Abdollah Porouhar, az Iráni Császárság követe,
Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság ügyvivője,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69, kiadás

1958 január 7

20 óra 20 perc

A Diplomáciai Testület...folyt/

Alexandre Sgourdeos, a Görög Királyság ügyvivője,
Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője,
Poul Poulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője,
Stig Rynell, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője,
M. A. Rahman, az Indiai Köztársaság ideiglenes ügyvivője,
Garret G. Ackerson, az Amerikai Egyesült Államok ideiglenes ügyvivője,
Giorgio Carega, az Olasz Köztársaság ideiglenes ügyvivője,
Henri Quicq, a Francia Köztársaság ideiglenes ügyvivője,

A bemutatkozó látogatáson jelen volt még: Olt Károly, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Kovács Márton, a Minisztertanács protokoll-osztályának vezetője és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának a vezetője.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 70. kiadás

1958 február 7 20 óra 25 perc

20.10

Földes László pénteken este képviselői beszámolót tartott Sztálinvárosban

1958 február 7

20.08 Földes László országgyűlési képviselő az MSZMP Központi Bizottságának tagja, pénteken este Sztálinvárosban képviselői beszámolót tartott. A Bartók Béla művelődési ház nagytermében összegyűlt sztálinvárosi dolgozók előtt részletesen ismertette a kormány és az Országgyűlés munkáját, az ipar és a mezőgazdaság fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás

1958 február 7 21 óra 25 perc

20.40

Magyar verses kómédia ősbemutatója Debrecenben

1958 február 7

Pénteken este: zsufolásig megtelt a debreceni Csokonai Színház. Uj magyar verses szerelmi kómédia ősbemutatóját tartották. Szerzője Készöly Dezső, a darab címe: Iva lánya. Az 1840-es évek táján Pest-Budán és Szentendrén játszódik le a cselekmény. A nagyszerű bemutatón a közönség melegen ünnepelte a szerzőt és a kitűnő művészgárdát, köztük a főbb szerepeket alakítókat: Selmeczy Mihályt, Lőte Attilát, Hotti Évát és Hegyesi Máriát. A darabot Horvai István kétszeres Kossuth-díjas rendezte. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 7-én, pénteken este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Európa időjárását továbbra is változókonnyá, csapadékosná teszik a nyugatról Észak-Keletre vonuló, több centrumból álló ciklonrendszerek. Nyugat- és Közép-Európát már elárasztották a Sarkvidékről leáramló hideg légtömegek. Így már Németországban, Ausztriában és a Cseh-medencében a legtöbb helyen nappal is fagypont alatt maradt a hőmérséklet. Hazánkban ma felhős idő volt. Az ország nagy részén havazott. A déli órákban átmenetileg eső esett. Az eddig beérkezett jelentések szerint Turkeven 6, Békéscsabán 4 mm csapadék hullott. A nappali hőmérséklet általában 0-plusz 3 fokig emelkedett. A déli megyékben azonban egy-két helyen 10 fokos maximumok is voltak.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, többfelé eső, havazás, mérsékelt északnyugati-északi szél. A hőmérséklet a déli megyékben erősebben, más hol csak kevésbé csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: az ország északi részében mínusz 3- mínusz 6, a déli megyékben mínusz 2- plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északon: mínusz 3- 0, délen 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás

1958 február 7

21 óra 31 perc

A szerkesztőségek figyelmébe

Mai B 49. kiadás ^{on} /A lotto... 1.folyt/ a nyolcadik szám helyesen: LH 023.282, a tizennyolcadik szám helyesen: LA 351.530, a huszonegyedik szám helyesen: LA 356.423, a huszonkilencedik szám helyesen: LA 385.083.

A B 51. kiadás ^{on} /A lotto ...3.folyt/ az első szám az ötödik szám után következik. A tizenhetedik szám helyesen: 2,283.364.

A B 52. kiadás ^{on} /A lotto...4.folyt/ a tizenharmadik szám helyesen: 3,279.225, a huszonkilencedik szám helyesen: 3,391.890.

A B 55. kiadás ^{on} /A lotto...7.folyt/ a tizenkilencedik szám helyesen: 4,444.349.

A B 56. kiadás ^{on} /A lotto...8.folyt/ /A folytatás szám helyesen nyolc/, a huszonhetedik szám helyesen: 5,053.524.

A B 57. kiadás ^{on} /A lotto...9.folyt/ a kilencedik szám helyesen: 5,220.485, a huszonhatodik helyesen: 5,456.116,

A B 59. kiadás ^{on} /A lotto...11.folyt/ a harmadik szám helyesen: 4,577.181, az utolsó szám pedig: 5,620.058./MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 február 8

6 óra -- perc

Husipari gépek gyártására rendezkedik be a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár

1958 február 8

A megnövekedett hazai és külföldi igények kielégítésére nagyteljesítményű husipari feldolgozó gépek gyártására állt át a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár. E berendezések készítése a legkorszerűbb gyártástechnológiával történik, mely lehetővé teszi a gépek tömeges gyártását és ugyanakkor biztosítja a külföldi megrendelők igényeinek kielégítését.

Egyik legfontosabb gyártmányuk lesz a szovjet és a lengyel rendelésre sorozatban készülő ipari husdaráló. A berendezés - amelyet egyaránt használhatnak a vágóhidak és husfeldolgozó üzemek - mind a teljesítmény, mind a kivitelezés szempontjából egyenértékű a legtökéletesebb nyugati gépekkel. Teljesen automatizált vezérlésével az eddig kézi munkafolyamatokat önműködően végzi, s munkaútjára is jóval kedvezőbb elődjénél.

Az év második felében kezdik el a kolbásztöltőgép sorozatgyártását. Ezt a gépet szintén a Szovjetunióknak és Lengyelországnak szállítják, de érdeklődnek iránta Belgiumból és Nyugat-Németországból is. Az idén harmincat gyártanak e nagyteljesítményű berendezésből, amely önműködően tölti és kötözi a kolbászféléket. Ugyancsak exportképes a forgókéssel működő husdaraboló gép is. A husdaraboló szerkezethez futószalagot kapcsolnak, mely az árut továbbítja a feldolgozó gépekhez. /MTI/ /is

Kétdecis üvegekben étolaj, vitaminnal dúsított margarin

1958 február 8

A növényolajipar ezentúl kétdecis üvegekbe is tölt étolajat. Az ipar másik újdonsága a kiváló minőségű, vajízú, vitaminnal dúsított margarin lesz. A margarin alumíniumfoliában kerül az üzletbe. /MTI/

